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Cu prilejul vizitei de 
lucru in județul Timiș 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar 
general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, și 
al deschiderii anului 
de invățămînt 1984/ 
1985, astăzi va avea 
loc in municipiul Timi
șoara o adunare 
populară pe care pos
turile de radio și tele
viziune o vor transmite 
direct in jurul orei 
10,30.
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Puternică expresie a sentimentelor de adîncă dragoste și recunoștință pentru minunatele înfăptuiri ale celei mai 

fertile epoci din istoria patriei, unanimă, fierbinte dorință ca apropiatul forum al comuniștilor să realeagă

în suprema funcție de secretar general al partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al poporului nostru

congresul

im 
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„IN ACEASTĂ PERIOADĂ ACTIVITATEA DE 
CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ VA CUNOAȘTE O 
DEZVOLTARE PUTERNICĂ, AVIND UN ROL 
FUNDAMENTAL IN ASIGURAREA PROGRESU
LUI ECONOMICO-SOCIA1, MULTILATERAL AL 
ȚĂRII, IN PERFECTIONAREA BAZEI TEHNICO- 
MATERIALE A INDUSTRIEI Șl AGRICULTURII, 
A TUTUROR RAMURILOR ECONOMIEI ÎN VA
LORIFICAREA SUPERIOARĂ A BOGĂȚIILOR 
NAȚIONALE SI REALIZAREA DE NOI SURSE DE 
MATERII PRIME, MATERIALE SI ENERGIE, IN 
OBȚINEREA DE NOI DESCOPERIRI ȘTIINȚI
FICE".

(Din proiectul de Directive
ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R.)

ȘTIINȚA Șl TEHNOLOGIA

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ 

CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, 
ÎN JUDEȚUL TIMIȘ

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist 
Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a continuat, vi
neri, vizita de lucru în ju
dețul Timiș.

Au participat tovarășii 
Emil Bobu, Ion Ursu, Silviu 
Curticeanu, Nicu Ceaușescu.

Reîntâlnirea secretarului ge
neral al partidului cu colective 
muncitorești din acest județ s-a 
desfășurat in aceeași atmosfera 
entuziastă, do intensă bucurie 
și deplină satisfacție de a-1 
saluta, in mijlocul lor, pe 
conducătorul iubit și stimat, 
Ctitorul României modeme, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
cărui vastă operă înnoitoare 
marchează cea mai fertilă epocă 
din istoria patriei.

Frumosul oraș de pe Bega, 
îmbrăcat, în cinstea distinșilor 
oaspeți, în haine festive, cu
noaște din primele ore ale dimi
neții freamătul marilor sărbă
tori. Mii și mii de cetățeni, ti
neri și virstnici, bărbați, femei, 
pionieri și șoimi ai patriei, au 
format adevărate culoare vii 
pe străzile orașului. Ei purtau 
portrete ?Ve țovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, drapele roșii și tri
colore, pancarte cu urări la 
adresa partidului și statului, a 
secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întimpinați cu cele mai 
alese sentimente de dragoste și 
stimă, de profundă recunoștin
ță de timișoreni, care știu că 
marile transformări revolu
ționare petrecute în toate do
meniile sînt indisolubil legate 
de numele și activitatea 
secretarului general al partidu
lui. Zecile de mii de cetățeni 
veniți în întâmpinare scandau 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu reales la 
al Xlll-lea Congres !“, expri- 
mînd, și în acest mod. deplina 
aprobare față de politica inter
nă și externă a partidului și 
statului nostru. Intr-o puternică 
unitate de cuget și simțire, ei 
au dat glas, odată cu întreaga 
țară, dorinței fierbinți ca, la

apropiatul forum al comuniști
lor români, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, revoluționarul 
neobosit, să fie reales în 
suprema funcție de secretar ge
neral al partidului — chezășie 
sigură a edificării societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintării ferme a Româ
niei spre comunism.

Dialogul de lucru al tovară
șului Nicolae Ceaușescu cu 
colective de oameni ai muncii, 
cu reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, ai 
unor ministere și instituții 

centrale a avut în centru căile 
de dezvoltare. în continuare, a 
industriei timișene. măsurile ce 
se impun pentru ridicarea, pe 
noi trepte de eficiență și cali
tate. a întregii activități eco
nomice, astfel incit acest județ 
să își aducă o contribuție și mai 
importantă la dezvoltarea ge
nerală a țării.

Primul obiectiv vizitat a fost 
întreprinderea mecanică Timi
șoara, unitate reprezentativă a 
industriei noastre constructoare 
de mașini miniere. Datorită 
unei bogate experiențe acu

mulate. întreprinderea a deve
nit, din anul 1981. la indicația 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
unitate coordonatoare pe țară 
în domeniul producției de uti
laj minier de suprafață și adân
cime.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
Petre Preoteasa, ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini, 
de membri ai conducerii cen
tralei industriale de resort și ai 
Consiliului oamenilor muncii 
din întreprindere.

Erau de față Cornel Pacoste, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Timiș al P.C.R., Petru 
Moț, primarul municipiului Ti
mișoara, alți reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat.

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
tineri din detașamentele de 
pregătire pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul,. Tinere 
muncitoare au oferit distinșilor 
oaspeți buchete de flori.

(Continuare in pag. a IlI-a)

contribuție hotărîtoare la progresul 
multilateral al patriei

(IN PAGINA A 4-A) 
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ȘCOALA ROMÂNEASCĂ 
în fața unei noi etape de muncă intensă, 
de amplă mobilizare a tuturor eforturilor 

în vederea îndeplinirii exemplare 
a sarcinilor de mare răspundere 

încredințate de partid învățământului
Astăzi, 15 septembrie. începe 

un nou an de invățămint. Șco
lile generale, liceele, facultă
țile din întreaga țară își des
chid larg porțile pentru a mar
ca debutul unei noi etape de 
învățătură, de studiu pasionat 
al cărui semn distinctiv rezidă 
în nepotolita sete de cunoaște
re a celor mai tinere generații, 
în dorința acestora de a pă
trunde tot mai adine in tainele 
naturii, ale științelor și cultu
rii. Oameni tineri, pe deplin 
conștienți de marea*  responsa
bilitate care le revine de a se 
forma ca buni specialiști în. 
cele mai diverse domenii de 
activitate, de a prelua și 
duce mai departe cuceririle 
cunoașterii umane, trăiesc 
în această zi, alături de 
dascălii lor. irepetabilele emo
ții ale reintîlnirii cu sălile de 
clasă, cu amfiteatrele, labora
toarele și cabinetele de specia
litate, cu atelierele de instruire 
practică, într-un cuvînt cu uni
versul in care personalitatea 
lor în plină formare va prinde 
un nou contur menit să-i apro
pie cu încă un pas de matu
ritatea deplină, de acel mo
ment esențial în care investi
ția făcută de societate pentru 
pregătirea lor multilaterală va 
căpăta deplina acoperire în 
faptă.

Noul început de drum al șco
lii românești de toate gradele 
se produce într-un context de 
puternică efervescență crea
toare, de manifestare plenară 
a tuturor energiilor și elanu
rilor constructive ale poporu
lui nostru, care se pregătește 
să întâmpine cu remarcabile 
succese în toate sectoarele de 
activitate cel de-al Xlll-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Român. Este, fără doar și 
poate, un moment al afirmării 
și reafirmării voinței tuturor

ÎNVĂȚĂMÎNTUL ROMÂNESC — un nou început de drum, sub semnul 
angajării plenare în măreaja operă constructivă a întregului popor
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slujitorilor școlii, a milioane
lor de elevi și studenți de a 
munci cu pasiune, cu dăruire 
și patos revoluționar pentru a 
răspunde în mod exemplar 
încrederii acordate de partid, 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, ex
cepționalelor condiții de învă
țătură, de formare și educare 
multilaterală de care dispune 
învățămîntul românesc în mo- 

Tmentul de față; • • .
într-adevăr, cele patru dece

nii care au trecut de la istori
cul eveniment de la 23 August 
1944 și mai ales anii epocii is
torice deschise de Congresul al 
IX-lea al partidului au însem
nat, ca pentru oricare alt do
meniu de activitate, și pentru 
învățămîntul nostru perioade 
de mare avînt, de impetuoasă 
dezvoltare și de spectaculoase 
transformări. Grija partidului 
și statului nostru, personal a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de a asigura școlii românești 
toate condițiile necesare afir
mării plenare a rolului ei de 
principal factor de cultură, de 
formare a cadrelor necesare în 
cele mai diverse domenii ale 
vieții societății s-a tradus și se 
’̂ traduce constant prin crearea 
unei baze materiale de excep
ție, prin încadrarea fiecărei 
unități școlare, a fiecărei insti
tuții de invățămînt superior cu 
un personal de înaltă califi
care și competență profesiona
lă. Nu există practic localitate 
din țară în care suflul înnoi
tor al marii construcții socia
liste în care se află angajat 
întregul nostru popor să nu se 
fi făcut simțit și în ceea ce 
privește învățămîntul. Zeci, 
sute de noi ctitorii, adevărate 
citadele ale cunoașterii, ale 
științei și cercetării pasionate 
a noului au apărut în marile 
centre universitare, în cele nou 

înființate, în nenumărate alte 
orașe și comune de pe întreg 
cuprinsul patriei. Concomitent 
s-a manifestat o atenție deo
sebită pentru crearea unor 
condiții dintre cele mai bune 
pentru toți elevii și studenții. 
Internate, cămine, cantine, 
baze sportive și de agrement, 
tabere, case de cultură etc. 
stau drept mărturie edificatoa
re în această direcție.

Desigur, toate acestea sînt 
rezultatul direct al concepției 
profund umaniste, revoluționa
re a secret arului general al 
partidului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu privire 
la locul și rolul școlii în viața 
societății, in contextul amplu
lui proces de dezvoltare mul
tilaterală a patriei, de asigu
rare a progresului ei necon
tenit. Putem afirma cu deplin 
temei, cu o legitimitate a că
rei sursă de adevăr o consti
tuie realitatea însăși că, de 
fapt, principala investiție de 
care a beneficiat, beneficiază 
și va beneficia și in viitor în
vățămîntul românesc de toate 
gradele a fost și rămîne con
cepția de o excepțională în
semnătate teoretică și practică 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
referitoare la acest domeniu 
de activitate. Ideile sale revo
luționare, clarviziunea cu care 
secretarul general al partidu
lui a abordat problemele fun
damentale ale învățământului, 
grija deosebită manifestată în 
legătură cu necontenita dez
voltare și modernizare a aces
tuia au permis reașezarea în-*  
tregii activități a școlii de toa
te gradele pe baze noi, fapt ce 
a avut drept urmare ridicarea 
sa la nivelul celor mai înalte 
exigențe ale etapei istorice pe 
care o parcurgem — exigefițe

(Continuare în pag. a V-a)
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congresul

iNVĂȚĂMÎNTUL ROMÂNESC 
un nou început de drum, sub semnul 

angajării plenare in măreața operă 
constructivă a întregului popor
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„iNVĂȚAȚI, INVĂȚAȚI Șl IAR INVĂȚAȚI ! CERCETAȚI, CERCETAȚI, 
MUNCIȚI I LEGAȚI STRINS ÎNVĂȚĂTURA CU CERCETAREA, CU MUN
CA ! NUMAI AȘA VEȚI DEVENI BUNI PATRIOȚI, BUNI REVOLUȚIONARI, 
CETĂȚENI DE NĂDEJDE Al ROMÂNIEI SOCIALISTE, APĂRĂTORI DEVO
TAȚI Al INDEPENDENȚEI Șl SUVERANITĂȚII SALE I NUMAI AȘA VEȚI PU
TEA SĂ VĂ ÎNDEPLINIȚI ORICE ÎNDATORIRE FAȚĂ DE PATRIA NOASTRĂ 
Șl SĂ ASIGURAȚI DEZVOLTAREA IN CONTINUARE Șl ÎNTĂRIREA ROMÂ
NIEI, SA ASIGURAȚI PERMANENȚA POPORULUI ROMÂN CIT TIMP VA 
EXISTA VIAȚĂ PE PLANETA NOASTRĂ !"

NICOLAE CEAUȘESCU

Formați și educați în spirit 
comunist, patriotic și revoluționar

Ampla dezvoltare cunoscută de intre» în- 
vătămîntul românesc în cei patruzeci de uni 
de afirmare plenară a libertății și demnității 
noastre și. mai cu seamă. în perion-da istori
că inausrurată de cel de-al IX-lea Conjures al 
partidului, perioadă ce o numim cu supremă 
satisfacție „Epoca Nicolae Ceausescu" se con
stituie intr-o expresie semnificativă a politi
cii Partidului Comunist Român privind for
marea si dezvoltarea multilaterală a tinerei 
generații, educarea sa în spiritul concepției 
științifice, materialist-dialectice. despre lume 
si viată, al afirmării încă de la o vîrstă fra
gedă a unei atitudini înaintate, revoluționa
re. fată de muncă, spre ridicarea tării pe noi 
culmi de progres si civilizație. • Atenția ce 
se acordă unei educații in conformitate cu 
normele de muncă si viată ale societății noas
tre se manifestă astfel încă de la vîrsta pre
școlară : in cele 13 326 grădinițe existente as
tăzi în tară sinț cuprinși 931 220 de copii. • în 
^celasi timp. învătămintul primar si gimna
zial dispune de 14 300 școli în care în anul 
școlar trecut au fost cuprinși 3 285 075 pio
nieri si elevi. • 12 286 spatii destinate ma
nifestărilor sportive ale celor mai mici elevi 
(săli de sport, terenuri sportive, bazine de 
înot) înregistrează o activitate intensă. • Co
piii de alte naționalități din tară beneficiază 
de 3 244, unităti de invătămint dotate cu o 
bază materială modernă ce permite desfășu

rarea unui învătămint de înaltă tînută. • în 
ultimul an școlar au fost cuprinși in aceste 
școli 295 100 pionieri si elevi. • Pentru in
struirea si educarea tinerei generații in vîrstă 
de la 6 la 14 ani funcționează 38 980 educa
toare. 57 165 învățători. 100 545 profesori, in
gineri si maistri-instructori. • Participarea 
entuziastă a copiilor la acțiuni de muncă pa
triotică se constituie într-o modalitate cu ur
mări directe asupra educației comuniste, re
voluționare si patriotice asupra personalități
lor in formare : astfel, dacă in 1982 valoarea 
planului (depășit cu 3 ia sută fată de an
gajamentul inițial) se ridica la 119 745 000 lei, 
în acest an planul înregistrează deia o de
pășire de 36,8 milioane lei. • în faza de masă 
a Festivalului național „Cintarea României**  au 
participat 2 557 000 pionieri și școlari • Crea
ția tehnico-științifică ocupa un loc important 
in procesul de formare și educare multilaterală 
a copiilor ; în anul școlar trecut au funcționat 
astfel 102 340 cercuri tehnico-aplicative și 
științifice, frecventate de 2 215 670 copii. 
• Atenția deosebită acordată educării celor mai 
mici elevi in spiritul păcii, al prieteniei și co
laborării internaționale, se manifestă in cele 
3 305 cercuri și cluburi UNICEF, cu 59 700 
participant!.

PREGĂTIREA 
PROFESIONALĂ 
la nivelul celor mai 
înalte exigențe ale 

prezentului și viitorului
Beneficiind de gindirea politică, științifică și revoluționară 

& secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, învătămintul liceal, cel profesional și de mai
ștri cunoaște in perioada inaugurată de cel de-al IX-lea 
Congres al partidului un salt calitativ impresionant, salt re
prezentat in principal de viziunea integratoare asupra învă- 
țămintului, cercetării și producției. Rodul acestei noi con
cepții de instruire și educație este reprezentat de numărul 
mare de licee de specialitate in care elevii se pregătesc teo
retic și practic, in conformitate cu cerințele impuse de o 
economie modernă, eficientă, competitivă. Generalizarea in- 
vățămintuluî de 10 ani. amploarea formelor de învățămint 
profesional și seral, a școlilor de maiștri subliniază pregnant 
dinamismul școlii românești ce vizează formarea complexă 
a tinerei generații, lărgirea continuă a orizontului său de cu
noaștere, de pregătire profesională • în anul școlar trecut 
au funcționat in întreaga țară 25 245 de clase in treapta I de 
liceu (învățămint de zi), din care 15 702 clase la liceele in
dustriale și 7 767 clase in licee agroindustriale • în treapta 
a II-a a invătămintului liceal de zi au funcționat in același 
an 6 107 clase, din care 4 363 în licee industriale si 730 în li
cee agroindustriale • Un număr mare de clase înregistrea
ză treapta a II-a a invătămintului seral: 4 699, din care 3 403 
în licee industriale si 466 in licee agroindustriale si silvice
• învătămintul profesional și de maiștri (cursuri de zi și 
seral) a înregistrat 5 242 de clase • Numărul de elevi în li
cee. școli profesionale și de maiștri a fost in 1984 dc 1 453 769
• Numărul de absolvenți ai școlilor profesionale și de mai
ștri în același an: 66 421 • în anul școlar trecut au fost în
scriși în forma seral a invățămîntului liceal 173 244 tineri, din 
care 120 154 în licee industriale. 13 092 Ia licee neindustriale 
și 20 466 la licee agroindustriale și silvice etc. • în invățâ- 
mîntul profesional au frecventat cursurile în anul școlar 
1983—1984 153 291 elevi (curs de zi) și 7 371 elevi (curs se-
yal) iar la școlile de maiștri 1 048 elevi (curs de zi) și 19 814 
(curs seral) • Personalul didactic din școli in acest an: 241 511 
cadre didactice • Liceenii și elevii școlilor profesionale si 
de maiștri au beneficiat in anul școlar trecut de un număr 
de 5 054 laboratoare și 5 723 ateliere școlare • Rod al grijii 
și preocupării continue a partidului de a asigura un carac
ter profund democratic invătămintului în tara noastră, re
țeaua liceelor și a școlilor cu limba de predare maternă a 
naționalităților conlocuitoare s-a dezvoltat necontenit. în 
anul școlar trecut. 59 773 elevi au urmat cursurile liceale în 
limba maternă. între aceștia. 52 430 reprezentînd elevi de na
ționalitate maghiară și 6 659 liceeni de naționalitate germană
• Pregătirea acestor elevi este asigurată de un număr de 
15 922 cadre didactice, dintre care 13 529 pentru predare în 
limba maghiară și 2142 pentru predare în limba germană.

SPECIALIȘTII 
DE MÎINE 

un amplu potențial 
creator, în plină afirmare

Dezvoltarea susținută a înrâțămintului superior din țara 
noastră și înscrierea sa, mat ales in perioada dc după cel 
de-al IX-lea Congres al partidului, in tendința imprimată de 
orientările stabilite de secretarul general al partidului, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, este caracterizată, de accen
tuarea laturilor calitative ale procesului instructiv-educativ, 
dc intensificarea acțiunilor și măsurilor menite si imprime 
acestuia un mai pronunțat caracter inovator, anticipativ si 
participativ, in paralel cu soluționarea problemelor de ordin 
cantitativ, impuse de mărirea spectaculoasă a numărului de 
studenți și de lărgirea considerabilă a ariei de preocupări. 
Puternic integrat cu cercetarea și producția, aducindu-și o 
contribuție tot mai importantă la progresul tehnico-stiințific 
și cultural-artistic național, invățămintul superior românesc 
reprezintă, incontestabil, una din materializările cele mai 
elocvente ale politicii revoluționare promovate dc secretarul 
general al partidului in domeniul întregului învățămint.
• Suprafața totală a clădirilor destinate invătămintului su
perior însuma in anul universitar trecut 910 617 metri pă- 
trați. 753 500 m.p. fiind realizați numai in ultimii 19 ani.
• Anul universitar 1983—1984 înregistra in dotarea invăță- 
mintului superior un număr de 981 amfiteatre și săli de curs. 
1061 săli de seminar, 1261 săli de lucrări practice, 4 260 
laboratoare. 298 ateliere didactice, 89 săli de gimnastică.
• Numărul studenților in același an a fost dc 174 042. intre 
care 108 023 în învătămintul superior tehnic. 7 066 in învâță- 
mintul agricol. 19 219 in cel economic. 21 093 in cel medico- 
farmaceutic. 14 964 in cel universitar. • Numărul total al in
stitutelor de învățămint superior In anul universitar 1983—1984 
a fost de 44, inglobind 134 facultăți eu profiluri dintre cele 
mai diferite, in 19 orașe-centre universitare din țară. • Nu
mărul total de absolvenți ai invătămintului superior In ulti
mii 35 de ani este de 760 715, intre aceștia 572 388 numai in 
ultimii 20 de ani. • în anul universitar 1983—1984 au urmat 
cursurile unui institut de învățămint superior in limba ma
ternă (invătămint dc zi. seral «i fără frecventă) 11 568 ti
neri aparținind naționalităților conlocuitoare. • în cadrul in
stitutelor de învătămint superior din întreaga țară au func
ționat in anul universitar trecut 2 214 cercuri științifice stu
dențești. insumind 48 484 membri. • în cadrul activităților 
de cercetare și creație tehnieo-științifică din același an s-au 
realizat 1 296 proiecte tehnice sau de execuție, 426 produse 
noi sau modernizate. 686 tehnologii noi perfecționate. 95 sis
teme de agregare și conducere. 765 prototipuri și unicate.
• Festivalul naționali „Cintarea României" a înregistrat în 
ultimul an participarea a 794 formații artistice studențești cu 
14 613 membri și 159 cercuri și cenacluri literare cu 4 331 
membri. • Din totalul de 90 779 locuri în căminele studen
țești, existente in 1984. 80 250 au fost realizate in ultimii 40 
de ani, iar din acestea 56 890 in ultimii 19 ani.

Inglobind organic gîndirea realistă, 
profund științifică si novatoare, de extra
ordinară forță si viziune revoluționară, a 
secretarului general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, referitoare la 
înfăptuirea hotărîtă a Programului parti
dului. la edificarea socialismului și comu
nismului în tara noastră, proiectul de 
Directive ale Congresului al XlII-lea, do
cument programatic de excepțională în
semnătate pentru întreaga devenire a ță
rii pe drumul progresului și civilizației, 
cuprinde, formulate cu limpezime, o serie 
de orientări si sarcini precise ce revin 
întregului invătămint românesc pe linia 
perfecționării sale continue în vederea a- 
sigurării necesarului de cadre pentru eco
nomia națională, a formării si educării 
unor generații cu un larg orizont de cul
tură generală, buni profesioniști, construc
tori revoluționari ai socialismului și co
munismului in România de azi și de 
mi ine.

Menținută ca idee fundamentală a stra
tegiei partidului in domeniul instruirii, 
formării și educării științifice, revoluțio
nare a tineretului, triada învătămînt-cer- 
cetare-producție va marca noi acumulări 
calitative impuse de caracterul tot mai 
complex al întregii activități economico- 
sociale din societatea noastră. Formarea 
profesională a unui număr de aproape 2 
milioane de persoane in cincinalul 1986— 
1990. ifauncitori calificați, ingineri și alte

cadre de specialiști cu studii superioare, 
îndeosebi pentru ramurile de bază ale 
economiei — construcția de mașini, meta
lurgia, industria minieră, petrolieră, chi
mică, a materialelor de construcții, ca și 
pentru agricultură, presupune în conti
nuare accentuarea politehnizării, ca si creș
terea. prin programe de perfecționare, a 
numărului celor ce își însușesc mai mul-

Mobilizatoarele 
perspective

te meserii, creîndu-se astfel condiții pen
tru adaptarea rapidă la nevoile producției 
materiale. Tocmai de aceea, din numărul 
total al absolvenților clasei a VIII-a. în
scriși integral în treapta I de liceu. 90 la 
sută vor urma licee industriale și agroin
dustriale. La sfîrșitul cincinalului viitor, 
în învătămintul de 12 ani vor fi cuprinși 
circa 60 la sută din absolvenții treptei I, 
creîndu-se astfel premisele generalizării 
celei de-a doua trepte a liceului, astfel 
incit, așa cum se menționează in orientă

rile de perspectivă ale dezvoltării econo
mi co-sociale ale României în perioada 
1991—2000, în această perioadă întregul 
tineret să fie cuprins în învătămintul de 
12 ani. învătămintul profesional va con
tribui în mai mare măsură la asigurarea 
muncitorilor calificați, școlarizîndu-se a- 
nual circa o treime din tinerii ce au ab
solvit 10 clase. Se va perfecționa, de ase
menea. învătămintul superior, in concor
danță cu nevoile economiei naționale si 
cerințele celor mai noi cuceriri ale știin
ței. tehnicii și culturii.

Organizarea unui sistem de reciclare in 
așa fel încit să permită adaptarea opera
tivă a oamenilor muncii la mutațiile pro
fesionale impuse de progresul tehnic, ri
dicarea nivelului de pregătire a Întregii 
populații a tării va reprezenta, spre sfir- 
șitul secolului, o modificare calitativă în 
caracterul diviziunii muncii, contribuind 
atît la afirmarea personalității umane, cit 
fi la satisfacerea în condiții superioare a 
intereselor si cerințelor generale ale so
cietății.

Jalonate cu clarviziune științifică și pa
tos revoluționar, aceste idei și tendințe 
subliniază încă o dată justețea aprecieri
lor obiective, vizionare, ale partidului, 
ale secretarului său general, puse in sluj
ba dezvoltării necontenite a patriei, a 
dezvoltării armonioase, libere și demne a 
tuturor cetățenilor săi.

Foto ; VALERIU TANASOF

Fierbinte recunoștință partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, pentru minunatele condiții de viață, muncă și învățătură
• Valentin Uban. profesor, 

Școala generală corn. GirleBi, 
jud. Bacău : începem un nou 
an școlar și acest moment 
este marcat puternic in con
știința fiecărui slujitor al 
școlii, învățător sau profesor, 
de apropiatul eveniment isto
ric pe care întreaga țară se 
pregătește să-1 intîmpine in 
haine de sărbătoare — Con
gresul al XIII-|ea al partidu
lui. Largile perspective ce
sint oferite învațămintului dc
proiectul de Directive ale
Congresului. în cotegtul dez
voltării în continuare in
ritmuri impresionant? <â
întregii activități econo-
mipo-sociale din țara noas
tră înseamnă pentru f is
care cadru didactic hotărirea 
de a începe acest nou an șco- 
laF cu maximum de implicare 
în această nobilă activitate de 
plămădire a conștiințelor ți
nere. Avem datoria de a răs-r 
punde astfel minunatelor con? 
diții asigurate de partid, de 
secretarul ș&i general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, des
fășurării întregului proces de 
învățămint in țara noastră. 
Avem datoria de a nu precu
peți nici un efort în activi
tatea complexă, plină de sa-

tisfacții, a instruirii și educă
rii tinerei generații in spiri
tul InalteloF norme de muncă 
și viață ale comuniștilor. Mo
delul nostru cel mai strălucit 
este in acest sens însuși to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
cel mai iubit fiu al poporului 
pentru a cărui realegere in 
funcția supremă de partid ne 
afirmăm întreaga voință, ca 
o garanție a tuturor viitoare
lor noastre mari impliniFi.

• Sfito Andrei, clasa a 
XH-a, Liceul industrial Sîn- 
georgiu de Pădure, jud. Mureș: 
Apropiatul Congres al XIII- 
lea ai partidului Înseamnă 
pentru liceenii din întreaga 
țară, fără deosebire de națio
nalitate. încă un prilej de 
deosebită satisfacție, de nouă 
bucurie, ințelegind. asemenea 
întregului popor, că acest mo
ment istoric din viața tuturor 
comuniștilor, a tuturor cetă
țenilor țării, va marca noi și 
importante jaloane pe drumul 
devenirii noastre .al ridicării 
continue pe noi culmi de pro
gres și civilizație a întregii 
țări. Noi. elevii românj și ma
ghiari care învățăm in limba 
comună a dragostei de tară, a 
dragostei față de aceste locuri

unde ne pregătim să devenim 
oameni de nădejde ai societă
ții dc miine. știm bine că toa
te minunatele condiții de în
vățături și viață ce ne sint 
oferite se datorează politicii 
înțelepte a Partidului Comu
nist Român, secretarului său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Vrem să-1 asigu
răm și de această dată pe iu
bitul noetru părinte și îndru
mător. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de faptul că 
nu vom precupeți nici un 
efort spre a ne forma 
așa cum se cuvine, spre a 
deveni demni constructori ai 
comunismului in România, 
patria noastră comună. Iar 
pen:ru această certitudine a 
împlinirilor noastre viitoare, 
ne exprimăm acum dorința 
fierbinte ca la apropiatul 
Congres tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales in 
înalta funcție de secretar ge
neral al partidului, pentru a 
ne conduce cu aceeași viziune 
revoluționară pe drumul de 
încredere și speranță deschis 
de socialism.

• Alexandra Mareș, pionieră» 
clasa a Vl-a, Școala generală 
nr. 8 Buzău : Noi, pio

nierii României socialiste 
de azi. avem șansa de a apar
ține celei mai fertile epoci din 
întreaga istorie a țării, epoca 
cea mai bogată in împliniri, 
epocă pe care o definim prin 
numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Noi nu știm ce în
seamnă tristețea, neliniștea, 
sărăcia. Părinții noștri ne în
deplinesc orice dorință și noi 
știm că de fapt această pute
re a lor de a ne îndeplini toa
te dorințele se datOFește Par
tidului Comunist Român și 
secretarului sâu general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. 
Iată de ce toate faptele noas
tre și in primul rind, firește, 
învățătura ne sint însuflețite, 
mai cu seamă acum, in preaj
ma celui de-al XlII-lea Con
gres al partidului, de dorința 
puternică de a răspunde prin 
tot ceea ce facem și, in pri
mul rind. invățind cjt mai 
bine, dragostei și încrede-? 
rii pe care partidul, tova
rășul Nicolae Ceaușescu ni le 
acordă. Iată de ce dorim cu 
întreaga noastră ființă ca la 
acest Congres tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să fie re
ales în funcția de secretar 
general al partidului, acest 
fapt fiind garanția creș

terii și formării noastre in 
liniște, ocrotiți cu dragoste și 
încredere de partid, spre a 
deveni constructori de nădejde 
ai societății comuniste de 
mîine.
• Fischer Christel, studentă, 
T.C.M. Brașov : Studenții
României socialiste, fără 
deosebire de naționalitate, 
animați de aceeași dra
goste fierbinte față .de patria 
noastră comună, se pregătesc 
să intîmpine apropiatul Con
gres al XlII-lea al Partidului 
Comunist Român cu cele mai 
alese sentimente de dragoste 
și recunoștință față de partid, 
față de secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
față de tovarășa Elena 
Ceaușescu, pentru minunatele 
condiții de studiu și de activi
tate practică oferite in între
gul învățămint superior. Mă 
bucur că am prilejul să-mi 
manifest acum aceste gin- 
duri. Ele reprezintă, cred, 
felul de a gindi al tu
turor studenților, români,

maghiari, germani sau de 
altă naționalitate ce stu
diază acum în România, bu- 
curindu-se, liberi și demni, de 
șansa perfecționării în profe
sia aleasa, spre propria lor 
împlinire și, in același timp, 
spre ridicarea necontenită 
a țării noastre pe noi cuhni 
de progres și civilizație. Mă
rețele perspective de dezvol
tare economico-socială a între
gii noastre societăți oferite de 
proiectul de Directive ale 
Congresului al XlII-lea al 
partidului, pe care le-am stu
diat cu nețărmurită bucurie și 
justificată mindrie patriotică, 
ne oferă certitudinea afirmă
rii noastre plenare, asemenea 
tuturor fiilor țării, in subli
mul efort de necontenită ridi
care a tării noastre în rîndul 
națiunilor lumii. Iar garanția 
acestei realizări ne este ofe
rită de dorința întregului po
por de a realege în funcția de 
secretar general al parti
dului pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Pagină realizată de GABRIEL NĂSTASE
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu. In județul timiș

(Urmare din pag. I)

Prin intermediul unor mache
te și grafice, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost informați de 
directorul unității, Ioniță Ba- 
giu, că întreprinderea, dispu- 
nînd de o dotare tehnică mo
dernă, s-a dezvoltat continuu. 
Din datele prezentate aer reținut 
atenția faptul că, în perioada 
1965—1984, unitatea și-a sporit 
producția marfă de 9,9 ori, pro
ductivitatea muncii a crescut 
de 4,75 ori. Aceste succese au 
fost obținute ca urmare a apli
cării în producție a sarcinilor 
și indicațiilor date de secretarul 
general al partidului în timpul 
celor 11 vizite făcute în această 
unitate, tot atâtea prilejuri pen- 
.tru stabilirea de măsuri Jconcre- 
|-.e în vederea creșterii și di
versificării producției, îmbu - 
nătățirii indicilor de calitate, 
perfecționarea organizării și 
conducerii producției.

Se vizitează secția de utilaje 
miniere unde se produc excava
toare pe șenile cu deplasament 
de peste 800 tone, combine de 
înaintare în subteran, de fiabi
litate ridicată și mare robustețe, 
susțineri mecanizate pentru 
abataje și alte utilaje complexe 
bine cunoscute în marile ex
ploatări miniere de pe întreg 
cuprinsul țării.

Reține, de asemenea, atenția, 
între altele, linia completă pen
tru fabricarea cilindrilor meca- 
nizați de susținere a abatajelor 
miniere. Aici so dau explicații 
în legătură cu extinderea unor 
procedee tehnologice moderne, 
între care sudura în mediu 
protector cu bioxid de carbon, 
creindu-so condiții pentru creș
terea eficienței economice pe 
ansamblul întreprinderii.

Alte realizări de prestigiu ale 
întreprinderii sînt prezentate 
secretarului general al partidu
lui în secția de utilaj metalur
gic, unde se produc manipu
latoare complexe de forjare, 
mașini de scos și strivit cărbu
ne în depozite, rulmenți grei —■ 
cu diametrul pînă la 6 000 mili
metri —• destinați platformelor 
de rotire la utilajele miniere.

Secretarul general al par
tidului a apreciat preocupările 
.specialiștilor întreprinderii pen
tru diversificarea continuă a 
producției și a cerut să con
tinue activitatea de integra
re în fabricație a unor 
utilaje de mare capacitate de 
care are nevoie industria mi
nieră din țara noastră. S-a in
dicat, de asemenea, să se ac
ționeze pentru dotarea uni
tății cu noi agregate speciali
zate, care să asigure creșterea 
continuă a producției, inclusiv 
a celei destinate exportului și 
îmbunătățirea calității produse
lor.

Pe o platformă din incinta 
întreprinderii se prezintă se- 
cretarului general al partidului 

. o serie de utilaje miniere noi, 
A aflate în diferite faze de fa

bricație, care se realizează în 
colaborare cu specialiștii Insti
tutului de cercetări științifice 
și inginerie tehnologică de spe
cialitate și a Institutului de su
dură și încercări materiale. Ca
litatea și productivitatea lor 
pun în lumină importanța co
laborării dintre specialiștii în
treprinderii și cei din domeniul 
cercetării și proiectării, conlu
crare care va fi extinsă în in
teresul conceperii și realizării 
de noi produse de înaltă ținută 
tehnică, care să ușureze munca 
în subteran, să asigure o înal
tă productivitate.

Pe întregul parcurs al vizi
tei, muncitorii, tehnicienii și 
inginerii întreprinderii au în- 
tîmpinat cu sentimentele de a- 
leasă stimă și prețuire pe con
ducătorul partidului și statului 
nostru. Caldele lor manifestări 
s-au constituit într-o mărturie 
elocventă a unității de nezdrun
cinat a întregului nostru po
por în jurUl partidului, al se
cretarului său general, a ho- 
tărîrii oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, de 
a acționa pentru ' înfăptuirea 
sarcinilor de plan pe anul în 
curs și pe întregul cincinal.

Luindu-și rămas bun de la 

colectivul unității. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus :

Dragi tovarăși.
Doresc să vă adresez felici

tări pentru rezultatele obținute, 
pentru nivelul calitativ al pro
duselor, deși sînt anumite ră- 
mîneri în urmă. Dar tovarășul 
director a spus că întregul co
lectiv și-a luat angajamentul 
ca pînă in noiembrie să lichi
deze restanțele. Sînt convins că 
acest angajament al întregului 
colectiv îl veți respecta in așa 
fel, încît minerii să primească 
la timp utilajele de care au 
nevoie. Aș dori să vă felicit 
din nou pentru rezultatele ob-’ 
ținute și să vă urez succese tot 
mai mari, să obțineți produse 
de bună calitate, multă sănă
tate și fericire .’.

De la întreprinderea meca
nică, coloana oficială de mașini 
străbate frumoasele artere ale 
Timișoarei, animate astăzi de 
zecile de mii de oameni, tineri 
și vîrstnici, care au ținut să-i 
salute, din adincul inimilor, pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
pe tovarășa Elena Ceaușescu, 
să dea glas, prin cîntec și dans, 
prin ovații și urale neîntrerup
te, sentimentelor de aleasă sti
mă si profundă recunoștință 
pe care le poartă, să le mulțu
mească direct pentru marile 
prefaceri pe care le-au cunos
cut, în anii socialismului, cu 
deosebire în ultimele două de
cenii, aceste vechi meleaguri 
românești.

în continuare, a fost vizitată 
întreprinderea de aparate elec
trice de măsurat, una din pri
mele unități economice de pe 
noua platformă industrială a 
municipiului Timișoara, apă
rută, asemenea altor impre
sionante ctitorii contemporane, 
în epoca celor mai mărețe îm
pliniri din viața patriei — 
„Epoca Ceaușescu".

Cei ce își desfășoară activi
tatea în această reprezentativă 
unitate industrială timișeană 
au făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu o primire entu
ziastă, exprimîndu-și cele mai 
alese sentimente de bucurie 
pentru această nouă vizită, 
pentru condițiile de viață și 
de muncă ce le-au fost create, 
pentru minunatele înfăptuiri 
ale patriei noastre în anii so
cialismului, cu deosebire în pe
rioada care a trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului. 
S-a scandat cu însuflețire pen
tru partidul nostru comunist și 
secretarul său general, pentru 
patria noastră socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinați, la sosire, cu 
deosebită stimă și aleasă con
siderație. de Alexandru Necula, 
ministrul industriei de mașini- 
unelte, electrotehnică și elec
tronică, de membri ai condu
cerii întreprinderii. Tineri și 
tinere, muncitorii întreprin
derii au oferit oaspeților iu
biți, cu dragoste și emoție, fru
moase buchete de flori.

Gazdele l-au informat pe 
larg pe secretarul general al 
partidului, prin intermediul 
unor ilustrative grafice și pa
nouri, al unor expoziții orga
nizate de-a lungul principale
lor sectoare de producție, des
pre realizările și preocupările 
în perioada care a trecut de la 
înființarea întreprinderii, în 
1972. Directorul unității, Gheor- 
ghe Tîrpe, precizează că în a- 
ceastă perioadă producția fi
zică a sporit de 18 ori,, produc
tivitatea muncii a crescut de 
2,2 ori. iar numărul persona
lului muncitor de peste zece 
ori. S-a lărgit continuu gama 
de produse asimilate. Aproape 
întreaga producție de contoare 
monofazate și trifazate — 2,5
milioane bucăți numai în a- 
cest cincinal — se exportă în. 
15 țări. Un loc important îl o- 
cupă în ansamblul producției 
întreprinderii aparatura de ta
blou pentru automatizări, apa
ratele de precizie pentru la
boratoare metrologice, labo
ratoarele electrotehnice și e- 
lectronice și altele.

Gazdele au raportat despre 
modul în care au acționat pen

tru transpunerea în viață a in
dicațiilor și orientărilor formu
late de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul vizitei 
anterioare, din ianuarie 1981, 
în întreprindere. Au fost pre
zentate măsurile luate pentru 
miniaturizarea și electronizarea 
producției și diversificarea a- 
cesteia, pentru valorificarea 
superioară a materiilor prime 
și materialelor, recuperării și 
refolosirea lor. Peste 96 la sută 
din producția marfă a între
prinderii urmează să fie al
cătuită din produse noi și re- 
proiectate. S-a trecut la asimi
larea -de aparatură pentru bor
dul avioanelor, au crescut ca
pacitățile de fabricație a la
gărelor din safir și rubine prin 
autodotare, s-au asimilat o se
rie de produse de o mare im
portanță pentru economia na
țională.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați, in continuare, să 
viziteze mai multe secții și ate
liere, unde le-au fost prezen
tate noi tehnologii de asamblat 
și verificat aparate miniaturi
zate pentru sălile de comandă 
de la centralele electrice, preo
cupările pe linia reducerii ga
baritelor și greutății aparatelor 
aflate in fabricație. Rețin in 
mod deosebit atenția instalația 
electronică de verificare a con
toarelor prin afișarea numerică 
a erorii, realizată numai cu 
componente fabricate in țară, 
utilajele destinate sporirii ca
pacității la fabricația de lagăre 
din safire și rubine.

în cadrul unei expoziții or
ganizate în incinta întreprinde
rii, au fost reunite produse 
realizate în colaborare cu insti
tutele de învâțămînt superior 
din localitate, precum și o serie 
de instalații de automatizare și 
control al funcționării utilaje
lor agricole.

Subliniind impresia deosebită 
produsă de realizările între
prinderii timișorene, de felul în 
care acest harnic colectiv mun
citoresc acționează pentru _obți
nerea de produse de o înaltă 
calitate, de mare eficiență, pen
tru realizarea programe
lor, stabilite, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : „Aș dori să 
adresez întregului colectiv de 
oameni ai muncii felicitări pen
tru ceea ce ați realizat, precum 
Si urarea de a acționa in așa £el 
incit întreprinderea să se nu
mere, în domeniul ei, printre 
cele cu rezultatele cele mai bune 
din punct de vedere tehnic, al 
eficienței, al creșterii _ continue 
a producției. Multă sănătate și 
fericire !"

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au vizi
tat, în continuare, Liceul in
dustrial „Electrotimiș".

Desfășurată in preziua des
chiderii noului an de învăță- 
mînt, vizita de lucru a secreta
rului general al partidului în a- 
cest lăcaș de invățămint a pri
lejuit examinarea unor aspecte 
importante privind desfășurarea 
procesului instructiv-educativ, 
de pregătire pentru muncă și 
viață a tineretului școlar, dez
voltarea învățămîntului, legarea 
tot mai strînsă cu cercetarea și 
producția.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
Ion Teoreanu, ministrul educa
ției și învățămîntului, Poliana 
Cristescu, secretar al C.C. al 
U.T.C., președintele Consiliului 
Național al Organizației Pio
nierilor, Elena Ciocan, secretar 
al C.C. al U.T.C., loan Rotă- 
rescu, prim-secretar al Comite
tului județean Timiș al U.T.C.

Cu vie emoție, un grup de 
elevi, pionieri și șoimi ai pa
triei oferă înalților oaspeți bu
chete de flori. Mii de tineri și 
tinere, aflați pe platoul din 
fața liceului, au scandat cu pu
tere „Ceaușescu — P.C.R. !", 
„Ceaușescu — tinerii !“, alătura
re ce dă expresie recunoștinței 
profunde a tinerei generații 
pentru minunatele condiții de 

viață și studiu de care benefi
ciază ca urmare a grijii și aten
ției părintești a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Secretarul general al partidu
lui este informat de directorul 
liceului, Doru Nichifor, că a- 
ceastă unitate a învățămîntului 
timișean, care dispune de 20 de 
săli de clasă și 17 cabinete și 
laboratoare, cantină, internat, 
sală de sport și club, pregătește 
forța de muncă tinără pentru 
unitățile industriale situate pe 
platforma din imediata vecină
tate — „Eleotrotimiș", întreprin
derea de aparate electrice de 
măsurat și „Tehnometal".

Rînd pe rînd, sînt vizitate 
laboratoarele de măsurări elec
trice și electronice, de acționări 
și automatizări, de rezistență și 
organe de mașini și mecanisme, 
de tehnologie și studiul mate
rialelor, care, prin dotările de 
înalt nivel, asigură bune condi
ții de instruire teoretică și prac
tică a elevilor.

Elocvehte pentru orientarea 
fundamentală a școlii românești 
sînt și realizările elevilor de la 
acest liceu, reunite in expoziția 
special organizată. Printr-o 
strînsă legătură cu întreprinde
rile colaboratoare, liceul și-a în
deplinit sarcinile de producție 
școlare.

Este vizitată, în continuare, 
„Expoziția realizărilor invăță- 
mintului gimnazial și liceal din 
județul Timiș".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
intîmpinați de Vasile Bolog, in
spector general al Inspectoratu
lui școlar județean Timiș, care 
prezintă date privind dezvol
tarea învățămîntului timișean. 
Există în prezent în această 
parte a țării o puternică bază 
didactico-materială, care asi
gură cele mai bune condiții de 
pregătire și formare a tinerei 
generații ca oameni, ca specia
liști. Se evidențiază că activita
tea productivă a învățămîntului 
liceal și profesional s-a concre
tizat, în 1983, într-o producție 
valorînd aproape 49 milioane 
lei. Semnificative pentru inte
grarea învățămîntului cu cerce
tarea și producția sînt exponar 
tele prezentate in cadrul expo
ziției pe profile de licee.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le 
sînt prezentate de către elevii 
prezenți în fața standurilor 
realizările obținute în cadrul 
atelierelor-școală, al cercurilor 
tehnice și aplicative ale școla
rilor timișoreni. Este de remar
cat că un mare număr dintre 
elevii diferitelor clase de studiu 
sînt cuprinși în cercurile tehni- 
co-aplicative ale Organizației 
Pionierilor. Ingeniozitatea lor 
este reflectată de numeroasele 
exponate prezentate, cum ar fi 
macheta navei pentru cercetări 
oceanografice, machetele unor 
produse care asigură creșterea 
productivității muncii în agri
cultură, punerea în valoare a 
noilor surse de energie, apara
tură electronică.

La plecare, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu li se face o 
manifestare plină de dragoste și 
recunoștință. Coruri de copii in
tonează melodii dedicate condu
cătorului neînfricat. Grupuri 
de tinere și tineri, îmbrăcați în 
costume specifice zonei, inter
pretează dansuri populare bă
nățene. Răsună acordurile vi
brantului cîntec patriotic 
„Partidul, Ceaușescu, Româ
nia". Tinere și tineri sportivi 
execută exerciții de gimnastică 
sportivă. Se scandează îndelung 
pentru partid și secretarul său 
general, cei prezenți dînd glas 
nemărginitei bucurii de a saluta 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pe tovarășa Elena Ceaușescu, 
înaltei prețuiri ce le-o poartă, 
mulțumirii profunde pentru mi
nunatele condiții în care se for
mează pentru a deveni con
structori de nădejde ai socialis
mului și comunismului pe pă- 
mîntul patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 

partidului și statului au vizitat, 
în continuare, Expoziția reali
zărilor economiei județului Ti
miș, semnificativă sinteză a ma
rilor împliniri obținute în anii 
socialismului in această parte a 
țării.

Cuprinzătoarea expoziție în
fățișează, prin intermediul unei 
game largi de produse realizate 
în peste 110 unități prin pa
nouri, grafice, machete, forța, 
dinamismul, gradul înalt de 
tehnicitate ale industriei jude
țului, dezvoltarea în ritm acce
lerat a tuturor sectoarelor eco
nomiei timișene în perioada 
care a- trecut de la actul istoric 
de la 23 August 1944, și îndeo
sebi în etapa parcursă de la cel 
de-al IX-lea Congres al parti
dului, epoca cea mai bogată în 
înfăptuiri din întreaga istorie a 
patriei.

Județul Timiș, a cărui pro
ducție industrială a crescut de 
84 de ori față de nivelul anului 
1945, realizează în prezent '3,8 la 
sută din producția netă indus
trială a României, ocupînd, din 
acest punct de vedere, locul 4 
pe țară. Acest județ a devenit 
principalul producător de mo
toare electrice, poduri rulante, 
de alte produse industriale și 
bunuri de consum ale țării. Con
strucțiile de mașini dețin o 
pondere de peste 31 la sută din 
totalul producției industriale a 
județului, fapt evidențiat prin 
numărul mare și valoarea deo
sebită a produselor unor între
prinderi reprezentative din acest 
sector.

Evoluția dinamică a industriei 
timișene a fost posibilă dato
rită volumului important de in
vestiții realizate în această pe
rioadă, în special după 1965, 
perioadă în care au fost puse 
în funcțiune peste 80 la sută 
din fondurile fixe existente de 
care dispune în momentul de 
față. Prin materializarea indi
cațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost dezvoltată fa
bricația de linii de utilaje teh
nologice robotizate care asigură 
sporirea gradului de mecanizare 
și automatizare a proceselor de 
producție, ilustrată de stan
dul întreprinderii „Electrotimiș". 
Dintre acestea se remarcă uti
lajele complexe pentru fabrica
rea de mașini și aparate elec
trice, agregatele și liniile auto
mate de prelucrare a metalelor 
prin așchiere, instalații pentru 
sudură, pentru tehnologii ne
convenționale. Preocupările în 
direcția ridicării nivelului teh
nic și calitativ al producției 
sînt puse în evidență, între 
altele, de rezultatele obținute în 
fabricația aparaturii electronice 
de mare precizie, a microcalcu
latoarelor, memoriilor pentru 
calculatoare, sisteme de culege
re și prelucrare a datelor.

La standurile unităților con
structoare de mașini rețin aten
ția rezultatele obținute în apli
carea unor programe complexe 
de mărire a gradului de tipiza
re, de reducere a importurilor, 
diversificare a fabricației, de 
ridicare a calității și competi
tivității, de sporire a exportu
rilor.

Dezvoltarea industriei chimice 
este pusă în evidență de creș
terea potențialului productiv al 
unităților din județul Timiș, de 
lărgirea continuă a gamei sor
timentale. Sînt prezentate în 
expoziție date privind sporirea 
gradului de valorificare a ma
teriilor prime petrochimice, ex
tinderea fabricației produselor 
chimice de mic tonaj, polieste- 
rilor și plastifianților, care a- 
sigură o eficiență economică 
superioară.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le-au 
fost înfățișate, de asemenea, 
rezultatele activității de cerce
tare științifică, proiectare și in
ginerie tehnologică din unită
țile specializate existente în 
județ. Parcurgerea acestui sec
tor prilejuiește evidențierea 
contribuției importante a in
stitutelor și filialelor timișorene 
la soluționarea, pe baza unor 
tehnologii originale, de înalt 
nivel tehnic, a unor probleme 
importante ale producției.

Secretarului general al parti
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dului îi sînt prezentate cele mai 
noi și mai valoroase sortimen
te ce reprezintă materializarea 
eforturilor unor colective din 
industria ușoară, printre care 
cele de la „Banatim", Industria 
lînii, „Textila" pe linia reduce
rii greutății și îmbunătățirii ca
lității produselor, măririi pon
derii celor de nivel tehnic ri
dicat, valorificării superioare a 
materiilor prime și materiale
lor, creșterii exporturilor.

Expoziția reliefează în mod 
pregnant și dezvoltarea puter
nică a agriculturii județului, 
care a cunoscut în ultimii ani 
profunde transformări înnoitoa
re, ca urmare a îmbogățirii și 
modernizării bazei sale tehni- 
co-materiale, aplicării unor teh
nologii de eficiență ridicată. Se 
remarcă faptul că din punctul 
de vedere al suprafeței și al 
volumului total al producției 
agricole, județul Timiș se află 
pe primul loc pe țară.

Concomitent cu înflorirea a- 
griculturii și în strînsă corela
ție cu sporirea producției vege
tale și animale, industria ali
mentară — alt sector reprezen
tativ al economiei Timișului — 
și-a extins și modernizat con
tinuu activitatea. Prin înfăptui
rea indicațiilor secretarului ge
neral al partidului în legătură 
cu creșterea gradului de indus
trializare a materiilor prime 
furnizate de agricultura noas
tră, diversificarea gamei sorti
mentale, continua îmbunătățire 
a calității, au fost realizate sute 

de sortimente de preparate din 
carne, lactate, conserve de le
gume și fructe, dulcețuri, bău
turi răcoritoare.

Paralel cu dezvoltarea indus
triei și agriculturii, o amploare 
deosebită a înregistrat construc
ția de locuințe, de obiective so- 
cial-culturale în toate localități
le urbane și rurale ale județu
lui. Rețin atenția soluțiile teh
nice, moderne, menite să asigu
re sporirea gradului de indus
trializare a construcțiilor și. 
prin aceasta, scurtarea duratei 
de execuție a lucrărilor, obți
nerea unor importante econo
mii de materii prime, materia
le și energie.

în expoziție sînt înfățișate, 
de asemenea, realizările din do
meniile învățământului și cul
turii, ocrotirii sănătății, din ce
lelalte sectoare de activitate ce 
evidențiază continua îmbunătă
țire a nivelului de trai al oa
menilor muncii.

în ansamblul său, expoziția 
ilustrează imaginea viguroasă a 
Timișului contemporan, amploa
rea înfăptuirilor harnicilor lo
cuitori ai județului, dimensiu
nea efortului lor creator con
sacrat îndeplinirii exemplare a 
sarcinilor ce le revin.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
avut cuvinte de apreciere pen
tru realizările colectivelor din 
economia timișeană. cărora 
le-au urat noi și tot mai impor
tante succese in întreaga activi
tate.

Vizita la „Expoziția realizări
lor economiei județului Timiș*  
s-a încheiat. De-a lungul stră
zilor străbătute de coloana de 
mașini, în drum spre reședința 
oficială, mii de timișoreni, ti
neri și vîrstnici, aplaudă cu în
suflețire. Se scandează numele 
partidului și al secretarului său 
general., alăturate în chip firesc 
în simbolul cel mai viu și sem
nificativ al epocii de puternică 
efervescentă creatoare pe care 
o parcurge în prezent România 
socialistă. Numeroase formații 
artistice în pitorești costume 
bănățene întregesc prin cânte
cele și dansurile pe care le in
terpretează atmosfera sărbăto
rească a zilei. Grupuri de tineri 
execută atractive exerciții de 
gimnastică.

Locuitorii orașului l-au salu
tat, încă o dată, pe conducăto
rul partidului și statului cu en
tuziaste aplauze și ovații, aii 
scandat cu putere „Ceaușescu 
și poporul" „Ceaușescu reales 
la al XlII-lea Congres 
„Ceaușescu—Pace !“. Este ex
presia sentimentelor de adîncă 
dragoste și prețuire pe care ti
mișorenii, asemenea întregului 
popor, le poartă secretarului 
general al partidului, bucuriei 
de a-1 avea din nou în mij
locul lor.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, hi 
județul Timiș, continuă.
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Proiectul de Directive ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R., in dezbaterea poporului, a întregului tineret al țării

ȘTIINȚA $1 TEHNOLOGIA - CONTRIBUȚIE HOTĂRlTOARE 
LA PROGRESUL MULTILATERAL AL PATRIEI

Este un adevăr de necon
testat că însăși ideea de civi
lizație nu poate fi coneepută 
în afara gindirii novatoare. 
Trăim, intr-adevăr, o etapă a 
cărei esență constă in mutații 
radicale pe toate planurile ac
tivității societății. Este ceea 
ce ne-am obișnuit să numim 
revoluția tehnico-ștlintifică. 
proces complex ce a transfor
mat știința intr-o autentică 
forță de producție, intr-un. 
factor hotăritor al progresu
lui în toate domeniile de ac
tivitate ecpnomico-sociaiă. 
Realizări remarcabile, de virf, 
rod al inteligenței creatoare, 
al investiției științifice neo
bosite, pasionate se desfă
șoară sub ochii noștri cu o 
cadență vertiginoasă. Tabloul 
profundelor mutații ce ur
mează să aibă loe în dezvol
tarea de ansamblu a Româ
niei socialiste în viitorul cin
cinal si care ne deschide per
spective devenirii noa^țre 
spre noi culmi de civilizație 
și bunăstare ne-a fost pus cu 
claritate in lumină, nouă si 
lumii întregi, odată cu publi
carea proiectului de Directive 
pentru cel de-al XUI’lea 
Congres al P.C.R. Citind și ca
nalizând acest document de 
excepțională valoare, verita
bilă Cartă a devenirii noas
tre, elaborat prin contribuția 
nemijlocită, determinantă a 
secretarului general al parti
dului — tovarășul Nicola e 
Ceaușescu *-  trăim din plin 
sentimentul tonic al satisfac
ției $i al certitudinii- Structu
rate pe baza cercetării labo
rioase a realității, în funcție 
de cerințele etapei pe care o 
parcurge în prezent țara 
noastră, Directivele contu
rează cu claritate, pentru fie
care domeniu al construcției 
socialiste fără excepție, o- 
biectivele ce urmează a fi a- 
tinse, stabilind totodată căile 
și mijloacele^cane duc la ele. 
Din această măreață frescă ce 
ne prefigurează viitorul, vom 
încerca să surprindem și să e- 
vidențiem acele orientări si 
sarcini, chemate st fie un au
tentic port-drapej al cuceri
rilor noastre. Este vorba de 
prevederile vizind Cercetare*  
științifică, dezvoltarea tehno
logică și introducerea progre
sului tehnic. Dealtfel, in în
tregul document regăsim, cu 
claritate, concepția partidului 
nostru privind rolul cercetării 
științifice, ca izvor de desco
periri și soluții noi pentru în
treaga activitate economi _'o- 
socială, al dezvoltării tehno
logice ca sursă inepuizabilă 
de noi și moderne tehnologii 
Industriale, agricole și de altă 
natură și introducerii pro
gresului tehnic, ca factor ho- 
tărîtor ce asigură afirmarea 
noului, creșterea eficienței e- 
conomice în toate domeniile 
de activitate. „Realizare*  sar
cinilor de mare răspundere 
din următorii ani — sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— cer o activitate susținută în 
domeniul cercetării științifice, 
o concentrare mal puternică a 
forțelor din institutele de cer
cetare în vederea soluționării 
problemelor tehnice și tehno
logice care se pan in fața în
treprinderilor și economiei 
naționale, a perfecționării

din această creștere se va obține pe seama introducerii progresului 
tehnic, îndeosebi prin aplicarea tehnologiilor noi de fabricație, 
mecanizarea și automatizarea producției, dotarea cu mașini 
și instalații de inalt randament și modernizarea celor existente

tehnologiilor, reducerii con
sumurilor, ridicării nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor*.  Cercetarea științifică o- 
riginală devine deci o înaltă 
datorie patriotică, menită să 
contribuie intr-o măsură și 
mai mare decit pină acum la 
progresul multilateral al țării, 
la îmbogățirea tezaurului 
științei universale. B 
nierea e necesară întrucit, 
după cum se arată si in docu
mentul amintit, „rămine un 
adevăr recunoscut că nu exis
ta nici un import de inteli
gență tehnică sau de utilaje 
care să înlocuiască forța de 
acțiune a invențiilor ți desco
peririlor tehnice proprii unei 
națiuni**.

Sint cuprinse în secțiunea 
respectivă, intr-o sinteză ma
gistrală, toate obiectivele ma
jore de care depinde evoluția 
vieții economico-sociale a Pa
triei. Tinind seama de cerin
țele dezvoltării dinamice a e- 
conomiei românești se va ur
mări, în mod prioritar, spo
ri ea bazei de materii prime, 
extinzîndu-se investigațiile 
complexe pentru descoperirea 
de noi rezerve minerale. O 
deosebită atenție se va acorda 
elaborării de noi tehnologii 
pentru valorificarea eficientă 
a zăcămintelor cu conținuturi 
utile mai scăzute sau situate 
in condiții grele de exploatare, 
precum și pentru atragerea in 
circuitul economic a tuturor 
resurselor refolosibile rezulta
te din procesul de producție 
și consum. O altă direcție 
prioritară este aceea oare tra
tează despre asigurarea inde
pendenței energetice a țârii. 
Intre măsurile menite să con
tribuie la transpunerea în 
viață a acestui obiectiv se află 

intensificarea prospecțiunilor 
pentru creșterea fondului na
țional de rezerve geologice in 
domeniul hidrocarburilor, căr
bunilor, șisturilor bituminoase, 
minereurilor de uraniu, resur
selor geotermale. Concomitent 
cu asigurarea condițiilor teh
nologice pentru funcționarea 
centralelor aîomoelectrice, vor 
fi amplificate cercetările pri
vind noile generații de reac- 
tori, Intre care cele de fuziune 
termonucleară controlată. Vor 
fi totodată intensificate teh
nologiile pentru utilizarea 
ur.or surse noi de energie — a 
soarelui, viatului, biomasei, 
apelor geotermale etc. în toa
te ramurile, se va acționa 
pentru reducerea consumuri
lor specifice de combus
tibil și energie, pentru 
crearea de noi tehno
logii mai eficiente din acest 
punct de vedere. După cum 
este cunoscut, o atenție deo
sebită este acordată de către 
partid dezvoltării pe baze 
moderne a agriculturii, obți
nerii unor producții vegetale 
și animale ridicate, sigure și 
stabile. Pe baza celor mai noi 
cuceriri ale științei, intre care 
biologia aplicată și ingineria 
genetică, vor fi create noi so
iuri de plante, mai producti
ve, mai rezistente și noi rase 
de animale, cu capacitate de 
asimilare mai ridicată, care «ă 
asigure de asemenea producții 
ridicate.

Un capitol special al proiec
tului de Directive este consa
crat orientării spre factorii 
calitativi ai creșterii economi
ce. în concepția partidului și 
statului nostru, cercetarea ști
ințifică trebuie să contribuie 
la accelerarea procesului de 
automatizare. electronizare. 

robotizare a producției, de or
ganizare științifică a întregii 
activități economico-sociale, 
asigurind astfel ca progresul 
tehnic sâ dețină principala 
pondere in creșterea produc
tivității muncii. în acest con
text, principiul orientării spre 
aceie sectoare de virf purtă
toare de progres tehnic stabi
lește realizarea unor sisteme 
de mațim și utilaje intr-o 
concepție unitară și multi
funcțională. prin unificarea 
constructivă a elementelor și 
•uaansambielor, dezvoltarea 
producției de componente tipi
zate. îndeosebi electronice, 
microelectronice, pneumatice, 
hidraulice, toate acestea fiind 
chemate să aducă o contribu
ție importantă la restructura
rea industriei, la atingerea 
parametrilor calitativi stabiliți 
in toate ramurile producției 
materiale. La baza tuturor 
acestor proiecte stau o serie 
de programe speciale care au 
fost deja dezbătute de între
gul popor. Astfel, creșterea 
productivității muncii se va 
realiza in proporție de circa 
55 la sută prin aplicarea teh
nologiilor noi de fabricație, de 
mecanizare și automatizare a 
producției. Ponderea produc
ției industriale realizate in 
aceste sisteme urmează a se 
ridica in 1987 la circa 70 la 
sută și la peste 90 la sută in 
1990. în vederea ridicării ni
velului tehnic și calitativ al 
producției, vor fi luate mă
suri pentru modernizarea și 
reproiectarea produselor, asi- 
gurindu-se creșterea duratei 
și siguranței in funcționare a 
utilajelor. generalizindu-se 
metodele modeme de analiză 
și control ale calității ,n 
proiectarea și fabricația
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,,Se va accentua procesul de dezvoltare intensivă și calitativa 
a industriei, de creștere puternica a ramurilor care încorporează 
cele mai noi cuceriri ale științei și tehnologiei — metalurgia produselor 

fină și mic tonaj, electronica, 
precizie, producția de mașini și

speciale, chimia de sinteză 
microelectronica, mecanica de 
utilaje de inaltă performantă și compl exitate — asigurindu-se 
valorificarea cu maximă eficientă a resurselor materiale și muncii 
sociale, o inaltă competitivitate 
romănești".

tehnico-economică a produselor

produselor ; șe prevede 
astfel ca ponderea produ-r 
selor care se vor realiza 
la nivel mondial șă ajungă în 
1990 la aproape 95 la sută, iar 
2—5 la sută din producție să 
atingă performanțe superioare 
acestui nivel. Accentul pus pe 
aceste laturi ale creșterii eco
nomice va avea intre altele 
efecte și asupra îmbunătățirii 
calității vieții. între altele, o 
atenție deosebită se va acorda 
promovării stării de sănătate, 
vigorii și longevității tuturor 
cetățenilor patriei. Vor fi puse 
în practică noi soluții, mai 
eficiente, pentru menținerea 
calității mediului înconjurător. 
Nu in ultimul rînd, concomi
tent cu intensificarea cercetă
rilor aplicative și a dezvoltă
rii tehnologice, pentru asigu
rarea rezervei de soluții nece
sare dezvoltării în perspectiva 
a întregii economii, vor fi 
amplificate cercetările funda
mentale in domeniile mate
maticii, fizicii, chimiei, biolo
giei. în același timp, cerceta
rea economică și științele so- 
cial-politice vor trebui să ela
boreze soluții pentru crește
rea mai rapidă a eficienței 
economice, modernizarea in 
continuare a structurii pro
ducției, sporirea productivită
ții muncii și reducerea costu
rilor de producție, vor adinei 
studierea legităților obiective 
ale făuririi societății socialis
te multilateral dezvoltate, ale 
perfecționării organizării și 
conducerii întregii vieți eco
nomico-sociale.

In lumina tuturor acestor 
sarcini, o necesitate imediată 
căreia trebuie să i se răspun
dă cu maximă promptitudine, 
o constituie accelerarea rit
mului de aplicare în producție 
a rezultatelor cercetării. For
țele cercetării științifice din 
toate compartimentele, prin- 
tr-o mai judicioasă organizare, 
au in acest sens o misiune de 
mare răspundere, care în
seamnă nu numai lichidarea 
decalajului dintr-o serie de 
domenii, față de statele pu
ternic dezvoltate, ci și spori
rea prestigiului științei româ
nești in lume. Reținem în mod 
firesc ideea că orientările 
principale ce se dau cercetării 
științifice au marea calitate 
de a îmbina sarcinile pentru

viitorul apropiat cu cele de 
Îaerspectivă, la orizontul anu- 
ui 2 000. Cităm : „Ia această 

perioadă, activitatea de cerce
tare științifică va cunoaște o 
dezvoltare puternică, avind un 
rol fundamental în asigurarea 
progresului economico-sociai. 
multilateral al țării, în per
fecționarea bazei tehnico-ma- 
teriaie a industriei și agricul? 
turii, a tuturor ramurilor eco
nomiei, în valorificarea supe
rioară a bogățiilor naționale 
și realizarea de noi surse de 
materii prime, materiale și 
energie, în obținerea de noi 
descoperiri științifice. Cerce
tarea științifică are ca orien
tare fundamentală studierea 
tot mai aprofundată a struc
turii materiei-, a proceselor
fi?ieo-chimiee, biochimice și 
de inginerie genetică, pentru 
ca pe această bază să se confe
re noi proprietăți superioare, 
unor materiale utile, asigurin- 
du-se atît satisfacerea necesi
tăților societății noastre, cit și 
creșterea contribuției. științei 
naționale la îmbogățirea te
zaurului cunoașterii universa
le". Desigur, in contextul în 
care s-au luat din timp mă
suri de pregătire a forțelor 
cercetării, o contribuție deo
sebită avînd-o integrarea ac
centuată a învățămîntului cu 
cercetarea și producția, în 
perspectiva altor măsuri ce 
vizează perfecționarea acestui 
sistem, rezultatele nu se vor 
lăsa așteptate. O certitudine 
în acest sens o constituie în
seși principiile care stau la baza 
acestui document, principii 
care poartă cu pregnanță în
semnele profundei înnoiri a- 
dușe in știința româneaiscă de 
tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, sa
vant de renume mondial, mi
litant de frunte al partidului 
nostru.

Avem așadar în față un 
program minunat, optimist și 
mobilizator. Prin munca noas
tră, a tuturor cetățenilor, ti
neri și vîrstnici, fără deosebire 
de naționalitate, România se 
va afirma ca o națiune multi
lateral dezvoltată, atît din 
punct de vedere economic, dar 
și al științei, culturii, nivelu
lui general de viață și civili
zație.

ALEXANDRU STROE

Obiective principale ale cercetării 

științifice și ingineriei tehnologice

• finind seama de cerințele actuale și de 
perspectivă ale economiei se va urmări asigura
rea bazei de materii prime de rezerve minerale

• In vederea asigurării independenței ener
getice a țării, se vor intensifica preocupările 
pentru creșterea gradului de asigurare cu 
hidrocarburi, cărbuni, șisturi bituminoase, mi
nereuri de uraniu și ape geotermale, precum și 
pentru valorificarea unor noi surse de energie 
neconvențională

• Un obiectiv important al politicii partidu
lui este dezvoltarea pe baze moderne a agricul
turii, urmărindu-se obținerea unor producții 
vegetale sigure și stabile și rase de animale re
zistente și de mare productivitate

• în perioada următoare, progresul tehnic 
urmează sâ dețină principala pondere in creș
terea productivității muncii, aceasta realizîn- 
du-se prin accelerarea procesului de automati
zare, electronizare și robotizare a producției

• Concomitent cu cercetările aplicative, se 
va acorda o atenție deosebită cercetărilor fun
damentale din domeniul matematicii, fizicii, 
chimiei, biologiei, prin aceasta urmînd a se 
asigura rezerva de soluții pentru dezvoltarea in 
perspectivă a economiei.

Expoziția „Dezvoltarea economică și socială a României"

0 TRIADĂ TEHNICII DE VIRF: AUTOMATIC - CIBERNETICA - ROBOTICA
Practic, pentru oricare vizita

tor al expoziției este evident câ 
tot ceea oe se oferă privirii 
este rodul geniului și Imagina
ției creatoare ale poporului 
nostru, puse în slujba înaltelor 
idealuri de progres și civilizație 
ale națiunii. Dincolo de îndrep- 
tătitele sentimente de mîndrie 
și satisfacție față de aceste 
realizări, nu putem să nu rea
lizăm cu bucurie că ele sint da
torate, într-o măsură hotăritoa- 
re. unei veritabile strategii de 
modernizare a structurilor eco
nomice, de promovare constan

tă a noului în toate sferele de 
activitate. între acestea, pe prim 
plan s-au situat acele laturi ale 
științei și tehnicii de virf, ge
neratoare de progres. între care 
sint și automatica, cibernetica și 
robotica. Este știut că la Ple
nara C.C. al P.C.R. din aprilie 
1972 a fost adoptat „Programul 
privind perfecționarea sistemu
lui informațional economico-so
ciai. introducerea sistemului de 
conducere cu mijloace de pre
lucrare automată a datelor și 
dotarea economiei naționale cu 
tehnică de calcul, pină în 1990“, 

evidențiind faptul că activitatea 
informatică, strins legată de 
automatizare și cibernetizare re
prezintă unul din factorii ce de
finesc noua calitate cerută de 
actuala etapă de dezvoltare. 
Strins legată de acest domeniu, 
robotica a devenit si devine tot 
mai mult o realitate în tot mai 
multe sectoare de activitate, 
avind ca principal obiectiv creș
terea productivității, a eficien
tei economice. Trei domenii 
deci. în care deși noi. românii, 
am venit mai tîrziu. am reușit, 
într-o perioadă scurtă, să refa

cem decalajul și chiar să ne 
impunem cu o serie de produse. 
Sint domenii ..tinere" ca preo
cupări si. mai tinere, pentru 
specialiștii noștri. Aceasta, insă 
nu i-a împiedicat să-și pună in 
valoare vocația creatoare si să 
orienteze disponibilitățile aces
tor trei domenii spre soluționa
rea altor probleme prioritare 
ale industriei și agriculturii, ale 
întregii activități economico- 
sociale. Trei domenii tinere deci 
în care marea majoritate a lu
crătorilor sint tineri. Iată de ce 

ni s-a părut cit se poate de fi
resc ca in afluența masivă a 
publicului la aceste standuri sâ 
fie prezenți foarte multi specia
liști si viitori specialiști in do
meniu. Opiniile câtorva dintre 
ei le redăm in cele ce ur
mează:

— Lucrez în cadrul întreprin
derii de elemente pentru auto
matizări într-unul din sectoare
le de proiectare, ne-a spus in
giner Florin Popescu, și multe 
din exponatele prezente aici îmi 
sint familiare; asta pentru că. 
fie câ am lucrat la realizarea 

lor. fie că am aflat diverse in
formații despre ele de la co
legi din alte unități. Este a 
treia oară cind revin în expo
ziție si pot să spun că, deși do
meniul îmi este cunoscut, pașii 
mâ îndreaptă întotdeauna mai 
intii aici. De fiecare dată am 
descoperit alte și alte noutăți, 
mai exact, performanțe ale di
verselor aparate concepute sl 
realizate de colegi ai mei. As- 
cultînd opiniile, mai exact elo
giile diferiților vizitatori. nu 
poți să nu încerci o cit de mică 
satisfacție pentru că lucrezi in

tr-un asemenea domeniu șî pen
tru că ai contribuit cit de pu
țin la crearea unor produse. 
Evident, asta mă și stimulează. 
Nu spun un lucru nou — vii
torul vâ fl al tehnicii de calcul 
si crin tot ceea ce vom face, 
vom căuta să confirmăm încre
derea ce ni s-a acordat si ni 
se acorda.

— Nu numai simpla apropiere 
de viitoarea profesie m-a atras 
și mă atrage Ia standurile unde 
este expusă tehnica de calcul, 
ne mărturisea Carmen Iordache, 
studentă îh anul IV la Facul

tatea de cibernetică București. 
Impresionează evident dinami
ca deosebită a acestui dome
niu. comparativ cu baza de 
„plecare", dar mai ales diver
sitatea, ritmul de înnoire. Prac
tic. nu mai există sector de ac
tivitate care să nu beneficieze 
de aportul deosebit al ciberne
ticii. $i nu in ultimul rînd. sa
tisfacția noastră e cu atît mai 
mare avind în vedere că în pro
ducerea acestor mijloace s-a 
ajuns în acest an la integrarea 
totală — concepție și producere.

DATE Șl CIFRE
• Producția de tehnică de calcul realizată 

pe baza cercetărilor proprii reprezintă in 
1970 abia 19 la sută, c rescind la 60 la sută in 
1975 și atingind 100 la sută în acest an.
• Utilizarea tehnicii de calcul pe domenii 

ne arată o pondere de 40 la sută în condu
cerea proceselor de producție, 20 la sută in 
operații de gestiune. 12 la sută in activități 
de cercefcare-proiectare, 20 la sută în Mtă 
aplicații.

• Repartiția producției de mijloace de au
tomatizare pe ramuri de activitate arată ast
fel : 33,4 la sută in construcții de mașini, 
15,4 la sută in energie, 13.2 la sută in minc- 
petrol-geologie, 13 la sută în chimie-petro- 
chimle, 9,3 la sută în metalurgie, 5,9 la sută 
in agricultură și industria alimentară, 4,8 
Ia sută în industria materialelor de con
strucții etc.

• Personalul ocupat în domeniul cerce
tării și ingineriei tehnologice pentru mij
loace de-automatizări a crescut, la nivelul 
anului 1984, raportat la 1965, cu 439 Ia sută.

® în aceeași perioadă, producția de mij
loace de automatizare pe cap de locuitor a 
crescut cu 7 900 la sută.

• Față de 1950, valoarea producției mij
loacelor de automatizări și tehnică de calcul 
a crescut in 1965 de 11,25 ori, iar în 1984 de 
250,2 ori.

SEMNIFICATIVE
• Funcționează in prezent o infrastruc

tură informatică cuprinzind peste 2 000 sis
teme informatice la care se adaugă 2 500 
unități economice, sociale și culturale care 
au acces prin diferite aplicații la tehnica de 
calcul. Aceasta activitate se realizează prin 
circa 1 600 de unităti de informatică din ca
drul departamentelor, organelor centrale și 
locale, institutelor de cercetare, întreprinde
rilor etc.

• După un început mai greu, România a 
intrat in rîndul exportatorilor de tehnologie 
de calcul și echipamente de automatizări. 
Astfel, referitor la acest sector, exportul de 
mijloace de automatizări era în 1971 de 79.4 
la sută, neexistind participare a tehnicii de 
Calcul la export ; în 1984 ponderile au fost 
de 66,12 la sută pentru mijloace de automa
tizări și 23,63 la sută pentru tehnică de cal
cul. Aceste produse se exportă in toate ță
rile socialiste din Europa, în R.P. Chineză, 
în numeroase țări in curs de dezvoltare.

• Expresie a prestigiului de care se bucu
ră îu lume aceste produse, multe din ele au 
obținut înalte distincții Ia diferite manifes
tări internaționale. între ultimele, premiate 
cu aur, au fost Microcalculatorul Felix 
M-118 Ia Leipzig și Microcalculatorul Dia- 
gram-2030 la Plovdiv.
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TELEGRAME
Excelenței Sale
Domnului LUIS ALBERTO MONGE

Președintele Republicii Costa Rica
SAN JOSE

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Costa Rica, Îmi face 
plăcere să vă adresez, în numele poporului român, al guvernului și 
al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate 
și fericire, de bunăstare și pace poporului costarican prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului DANIEL ORTEGA SAAVEDRA
Comandant al Revoluției 

Coordonatorul Juntei Guvernului * de 
Reconstrucție Națională a Republicii Nicaragua

• Dreptate in lanțuri: FAVORIT
— 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20.15;
EXCELSIOR — 9: 11,15; 13.30;
15,43; 18: 20; SCALA - 9; 11,38; 
14; 16.50; 19.
• Emisia continuă: FEROVIAR
— 9; 11; 13,15; 13,30; 17,15; 19,43; 
GLORIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.15.
• Surorile: FLOREASGA — 9; 11; 
13; 15,30; 17,45; 20.
• Mușchetarul român; FESTIVAL
— 9; 11.15: 13.30: 15,45: 18: 20,15.
• Imposibila Iubire: LUMINA — 
9; 12.15; 18; 13,15.
• Program de animație româ
nească: DOINA — 9: 10,45; 12,30; 
16: Buletin de București — 14,15; 
17.45; 19,45.
• Gemenii In vacanță: TIMPURI 
NOI — 9; 11; 13.15; 15,30; 17,45;
20.
• Salutări de la Agigea: DACIA
— 9; 11,15: 13,30: 15.45: 18: 20;
COTROCENI — 15; 17,15: 19.30.
• Proba de microfon: DRUMUL 
SĂRII — 18,30; 17,45: 20.

MANAGUA
Ziua națională a Republicii Nicaragua îmi oferă plăcutul prilej 

de a vă adresa, in numele poporului român, al guvernului și al 
meu personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări de prospe
ritate și pace pentru poporul nicaraguan prieten.

îmi exprim încrederea că. în spiritul convorbirilor pe care 
le-am avut Ia București, relațiile dintre România și Nicaragua vor 
continua să se dezvolte spre binele popoarelor noastre, al păcii și 
colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialiste România
Vă exprimăm sincere mulțumiri dumneavoastră ?i. Prin dumnea

voastră. Partidului Comunist Român. Marii Adunări Naționale, 
Guvernului Republicii Socialiste România și poporului frate român 
pentru amabilele felicitări transmise cu prilejul celei de-a 39-a 
aniversări a Zilei naționale a R. S. Vietnam.

Fie ca prietenia dintre popoarele vietnamez și roman sa se în
tărească și să se dezvolte continuu. Urăm poporului frate român 
să obțină succese cit mai mari in opera de edificare a socialismului.

LE DUAN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Vietnam

TRUONG CHINH
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Vietnam

FAM VAN DONG
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste Vietnam

NGUYEN HUU THO
Președintele Adunării Naționale 
a Republicii Socialiste Vietnam

Primiri la primul ministru ai guvernului
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste Româ
nia, a primit vineri, succesiv, în 
vizită de prezentare, pe ambasa
dorii la București ai Finlandei,

, Vizita delegației
Ministrul afacerilor externe. 

Ștefan Andrei, a avut, vineri, 
convorbiri cu delegația Dietei 
iaponeze. condusă de Mutsuo 
Kimura, președintele Camerei 
Consilierilor, care, la invitația 
Marii Adunări Naționale, face o 
vizită in tara noastră.

în timpul întrevederii, au fost 
Abordate aspecte referitoare la 
amplificarea si diversificarea co
laborării dintre cele două Uri in 
domenii de interes comun si Sț3 
efectuat un schimb de păreri in 
legătură cu unele probleme ale 
vieții politice internaționale.

*■
Delegația Diete! japoneze c-a 

tntllnit. In aceeași zi, cu Vastle 
Pungan. ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
Internaționale.

Cu acest prilej au fost anali
zate posibilitățile lărgirii schim
burilor comerciale bilaterale pe 
baze reciproc avantajoase.

★
Președintele Camerei Consi

lierilor din Dieta japoneză, 
Mutsuo Kimura, a oferit un di
neu in onoarea președintelui 
Marii Adunări Naționale, Nicolae 
Glosam

★
In cadrul unei intilniri cu re- 

prezentanți ai presei centrale, 
Radioteleviziunii și Agenției 
Române de Presă Agerpres, 
Mutsuo Kimura, președintele 
Camerei Consilierilor, conducă
torul delegației Dietei japo
neze, a declarat : Am avut 
onoarea să fiu primit de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
așa cum a subliniat președinte
le României, pentru realizarea 
păcii in lume trebuie respectate 
principiile independenței, suve
ranității și neamestecului in tre
burile interne ale altor state, 
principii de bază fără de care 
înțelegerea intre popoare și pa
cea in lume nu sint posibile, 
împărtășesc această părere, 
subliniind că toate țările tre
buie șă respecte aceste prin
cipii, România dind în acest 
sens un exemplu.

Pentru promovarea păcii a 
A spus oaspetele, trebuie să fie 

realizată dezarmarea nucleară și 
acest lucru este ferm susținut 
de președintele României. Fiind 
singura țară care a suferit

< CINEMA

Jussi Montonen, și Republicii 
Federale Germania, Hartmut 
Schultze-Boysen.

Cu acest prilej au avut loc 
convorbiri care s-au desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

Dietei japoneze
dezastrul bombelor atomice. Ja
ponia face eforturi pentru apă
rarea păcii și am fost impresio
nați de poziția clară a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu m 
apărarea păcii pe planeta noas
tră.

Evidențiind evoluția pozitivă 
a colaborării româno-japoneze 
în diferite domenii, președintele 
Camerei Consilierilor din Japo
nia a subliniat că un loc deo
sebit in ansamblul raporturilor 
româno-japoneze îl ocupă vizita 
în Japonia a președintelui 
Nicolae Ceaușescu și vizita 
prințului moștenitor împreună 
cu prințesa, in numele împăra
tului Hirohito, in România.

Relevind contribuția pe care 
o pot avea parlamentarii Ia so
luționarea problemelor majore 
contemporane, conducătorul de
legației Dietei japoneze a subli
niat importanta schimburilor și 
contactelor directe, necesitatea 
intensificării eforturilor pentru 
dezvoltarea relațiilor dintre 
state.

împărtășindu-?i impresiile din 
timpul vizitei in țara noastră, 
Mutsuo Kimura a spus : Deși 
Japonia și România se află geo
grafic foarte departe una de 
alta, ne-am simțit ca intr-o țară 
vecină, ospitalitatea tuturor 
făcîndu-ne să ne considerăm in
tre prieteni. Am avut ocazia să 
vizităm Canalul Dunăre-Marea 
Neagră, un mare și îndrăzneț 
obiectiv pe care țara dumnea
voastră, făcînd tot ceea ce se 
poate face, l-a terminat cu suc
ces. Față de acest proiect, față 
de energia României de a-1 
construi tin să subliniez res
pectul delegației noastre. Acest 
rezultat a fost posibil datorită 
eforturilor depuse de poporul 
dumneavoastră și. văzind și alte 
realizări, am ajuns la concluzia 
că trebuie să fiți mîndri de ele. 
Ponorul japonez apreciază și se 
bucură de succesele poporului 
român.

în timpul șederii în țara noas
tră, parlamentarii japonezi au 
vizitat Expoziția „Dezvoltarea 
economică și socială a Româ
niei", obiective economice și so- 
cial-culturale din Capitală șl 
din municipiul Constanța, eclu
za de la Agigea a Canalului Du
năre-Marea Neagră.

0 Trandafirul sărat: ARTA — 9; 
Îl; 13; 15: 17.15; 19,30.
d Gară pentru doi: CENTRAL — 
9: 12,15: 16; 19,15.
• Omul și fiara: VICTORIA —
9 30; 12.30; 16; 19.
• Prindeți si neutralizați: PACEA
— 15.30: 17,30; 19,30.
• 36 de ore: CAPITOL — 9;
11,15: 13,30; 15.45: 18; 20.15.
0 Undeva, cîndva; PATRIA — 9; 
11,15: 13,30: 15.45; 18; 20,15.
0 Căpitanul răzbunării: BUCU
REȘTI — 9: 11: 13,15: 15,30: 17,43;
20.
0 Locotenent Cristina: LIRA — 
15.30: 17.45; 20.
0 Lovitura fulgerătoare: FEREN
TARI — 10.30; 15.30; 17.30; 19,80.
0 Cineva ca tine: MELODIA — 
9. 11,15; 13,30; 15,45: 18: 20.
0 Cu tine viața e frumoasă: 
POPULAR — 15; 17,15; 19,30.
0 Runda 6: MUNCA — 15; 17,18;
19,30.
O După legile vremii de război: 
VIITORUL — 15,30: 17,30; 19.30.
0 Legenda călărețului singuratic: 
BUZEȘTI — 9; 11; 13; 15.15; 17,15; 
19,15: VOLGA — 9; 11,15: 13,30; 
15,45: 18: 20.
0 Seherezada: LUCEAFĂRUL — 
9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.

AGENDA
Vineri, președintele Marii A- 

dunări Naționale, Nicolae Gio- 
san, a avut o întrevedere cu 
Alfonso Lopez Michelson, fost 
președinte al Republicii Colum
bia, membru al conducerii Parti
dului Liberal, aflat intr-o vizită 
în tara noastră, la invitația Con
siliului Național al F.D.U.S.

Au fost prezentate organizarea 
și activitatea parlamentară din 
România și a avut loc un schimb 
de opinii referitoare la relațiile 
româno-columbiene, evidențiin- 
du-se dorința pentru adîncirea 
?i diversificarea lor în continua
re, in folosul reciproc.

★
în aceeași zi. oaspetele colum

bian s-a intilnit cu Vasile Pun
gan. ministrul comerțului ex
terior și cooperării economice 
internaționale.

în cadrul întrevederii su fost 
relevate posibilitățile de dezvol
tare a colaborării economice 
dintre oele două țări, de creștere 
a schimburilor comerciale bila
terale.

La întrevederi a fost de față 
Lucella Ossman de Duque, am
basadorul Republicii Columbia 
la București.

în perioada 11—14 septembrie 
s-au desfășurat la București lu
crările celei de-a XV-a Consfă
tuiri a președinților uniunilor 
centrale ale cooperativelor meș- 
teșușârești din unele țări socia
liste. Cu acest prilej au fost 
dezbătute o serie de probleme 
cu prixdre la activitatea pe care 
o desfășoară organizațiile coope
ratiste reprezentate și s-a făcut 
un amplu și util schimb de ex
periență în scopul perfecționării 
muncii, sporirii eficienței, extin
derii colaborării pe multiple pla
nuri.

Participant!! la consfătuire au 
vizitat expoziția UCECOM. din 
cadrul Complexului expozițional 
din Piața Seînteii, unități ale 
cooperației meșteșugărești din 
București, Tuloea și Constanța, 
precum și litoralul românesc.

La Încheierea lucrărilor, șefii 
delegațiilor participante la con
sfătuire au fost primiți de tova
rășa Alexandrina Găinușe, vice- 
prim-mi nistru al guvernului.

Cu prilejul încheierii misiunii 
sale in țara noastră, ambasado
rul Danemarcei la București, 
Lorenz Petersen, a oferit, vi
neri, o recepție.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
ai altor ministere și instituții 
centrale, oameni de cultură și 
artă, ziariști.

Au luat parte șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
țara noastră, membri ai corpu
lui diplomatic.

Aplicația statelor majore 
și trupelor Forțelor 

Armate Unite ale statelor 
participante la Tratatul 

de la Varșovia
în perioada de la 5 la 14 sep

tembrie 1984. pe teritoriul Repu
blicii Socialiste Cehoslovace, s-a 
desfășurat aplicația statelor ma
jore și trupelor Forțelor Armate 
Unite ale statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia, sub 
denumirea convențională 
„SCUT-W* *.

Din partea Armatei Republi
cii Socialiste România a partici
pat un stat major de mare uni
tate. care a executat aplicația 
pe hartă.

In cursul aplicației au foat 
prelucrate probleme de coope
rare a statelor majore și trupe
lor armatelor aliate pe timpul 
ducerii de către acestea a ac
țiunilor de luptă comune.

Aplicația a demonstrat nive
lul crescut al pregătirii opera- 
tiv-tactice a statelor majore, al 
pregătirii de campanie și aerie
ne a trupelor. Ea a contribuit ia 
întărirea pe mai departe a co
laborării in luptă, la educarea 
efectivelor în spiritul internațio
nalismului socialist și prieteniei 
frățești. Scopurile aplicației au 
fost atinse.

Aplicația a fost condusă de 
ministrul apărării naționale al 
Republicii Socialiste Cehoslova
ce, general de armată Martin 
Dzur.

Trupele și statele majore par
ticipante la aplicație se înapo
iază la locurile de dislocare.

0 Detașament de misiune spe
cială: PROGRESUL - 15.30: 1740;
19,30.
0 Campionul; AURORA — 8; 12; 
16: 19.
0 Marfă furată: FLAMURA - 9; 
II. 13,15; 15.30; 17,45; 20: COSMOS
— 9,30; 11,30: 13,30; 13.30; 17,30; 
19,36.
0 Lupii mărilor: MIORIȚA — •; 
11.15; 13,38“: 15.45; 18; 20; GIU- 
LEȘTÎ — 9: 11,15: 13.30: 15,45: 18; 
to.
0 Domnișoara Noorie: GRIVIȚA
— 9- 11,15; 13.30: 15.45: 18: 20.
0 Par șl Impar: MODERN — 9; 
11,15; 13,30; 15.43; 18: 20,15.

GBADINI

Campionul: AURORA — 19,45;
Martorul știe mal mult: ARTA — 
tO.38; 38 de ores CAPITOL -- 
19.45: Superman: FEROVIAR — 
20; I se spunea „Buldozerul*:  
GLORIA — 20,15; Locotenent Cris
tina: URA -r 20,20; Cobra se în
toarce: LUCEAFĂRUL — 20.30;
Rockl n: MODERN — 20; Yan
keii: PARC HOTEL — 20,15.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Pe agenda zilei — recoltatul porumbului
Pe ogoarele județului Buzău 

sint în plină desfășurare toate 
lucrările campaniei agricole de 
toamnă. După ce floarea soare
lui „a dominat* 4 mai bine de o 
săptămină agenda de lucru, 
acum in actualitate a intrat po
rumbul. o cultură cu pondere 
în majoritatea unităților. Fireș
te nu pot exista delimitări în
tre operațiunile care se execu
tă, practic toate utilajele și 
forțele umane fiind prezente în. 
cimp. Volumul mare de lucrării 
suprafețele întinse cultivate cu 
porumb și sfeclă de zahăr au 
impus o serie de măsuri pri
vind in primul rind organizarea 
riguroasă a muncii, folosirea 
maximă a mijloacelor de trans
port mecanice și a atelajelor, 
amenajarea din timp a bazelor 
de preluare a recoltei. Așadar 
recoltatul florii soarelui pe cele 
24 500 hectare se apropie de fi
nal. Eforturile au fost concen
trate asupra acestei culturi 
deoarece întreaga suprafață eli
berată urmează a fi pregătită și 
semănată cu griu, în egală 
măsură, in funcție de graficele 
întocmite cu întreprinderea de 
industrializare a sfeclei de zahăr, 
se acționează din plin și la re
coltatul acestei culturi, unită
țile buzoiene avind cultivate în 
jur de 13 mii hectare.

După cum aminteam, In ulti
mele patru zile o altă lucrare 
figurează pe agenda priorități

Tot satul, toate utilajele în cimp!
La Nazna. in județul Mureș, 

Teodor Orza, președintele 
cooperativei agricole, ne infor
mează că pregătirea recoltei 
viitoare se desfășoară pe toate 
fronturile : „Calitatea seminței, 
soiurile au rol deosebit de 
important in destinul recoltei, 
dar tot atit de important sint 
lucrările cuprinse in tehnologie. 
Fiecare an este o experiență, 
iar experiență înseamnă produc
ții ce se ridică mereu peste ni
velul anului precedent**.

—- Vrem să facem la anul 
5 000 kg griu în medie la ha, 
ne spune Alexandru Bad, ingi
nerul șef al C.A.P.

Pentru ca opțiunea să devină 
realitate in 1985, mecanizatorii 
din secția condusă de Ștefan 
Roman sint „la posturi", pre
gătind de zor terenurile pentru 
apropiatele semănături de toam
nă. Cooperatorii pun sub brazdă 
importante cantități de îngră
șăminte organice, transportate 
la marginea parcelelor, cu ate
lajele ori mecanizat în timpul 
verii.

Cu amplasarea culturilor și 
asigurarea seminței pentru cele 
400 ha ce vor fi semănate in 
această toamnă cu orz și griu a 
început pregătirea recoltei vi
itoare și la C.A.P. Gomești. In 
fermele conduse de inginer Ana 
Gagy și inginer Stefan Szabo, 
la ordinea zilei se află, alături 
de stringerea inului, a furajelor 
și legumelor, fertilizarea și pre

ȘCOALA ROMÂNEASCĂ
(Urmare din pag. I)

care se referă deopotrivă la 
pregătirea și perfecționarea 
pregătirii forței de muncă, dar 
și la educarea și formarea 
comunistă, patriotică și revo
luționară a tinerelor generații, 
la făurirea omului nou, con
structor conștient al propriilor 
destine istorice, al socialismu
lui și comunismului pe pămiri
tul României.

Marile Împliniri ale invăță- 
mintului românesc, nivelul 
deosebi: de ridicat la care se 
situează întreaga activitate din 
acest domeniu sint și vor fi 
amplu potențate in aceasta pe
rioadă, ca și in cele ce urmea
ză. de perspectivele luminoa
se. mobilizatoare care rezultă 
din proiectul de Directive aie 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, document de maxi
mă importanță pentru dezvol
tarea multilaterală a patriei, 
in cadrul căruia sânt prefigu
rate și liniile directoare ale 
evoluției școlii noastre de toa
te gradele, ale implicării tot 
mai active a acesteia in viața 
Întregii societăți.

Beneficiari ai unor nr. nuna te 
condiții de Învățătură, de 
muncă și afirmare liberă, ne
îngrădită pe multiple planuri, 
devii și studenții țării, alături

TV
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PROGRAMELE I ȘI II

10,15 Muzică patriotică.
în jurul orei 10,30 — Trans

misiune directă din munici
piul Timișoara: Adunarea 
populară prilejuită de vizita 
de lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în județul Timiș 
și de deschiderea anului de 
îBvățămint 198î—1985.

PROGRAMUL I
13,30 Telex. 13,35 La sfîrșit de 

săptămină (color). 16.30 Popas în 
Costa Rica — documentar. 16.45 
Săptămină politică. 17,00 închide
rea programului. 19.00 Telejurnal 
(parțial color). 19.50 Tineri, în țara 
tinereții (color). 20.15 învățămîn- 
tul româneso sub semnul angajă
rii revoluționare. 20,30 Film artis
tic (color): „Muntele alb" — pro
ducție a Studioului de film TV.
21,50 Mamaia ’84 (color). 22,25 Te

lor, și anume recoltatul porum
bului. Județul Buzău are o su
prafață de peste 80 mii hectare, 
ceea ce presupune un. volum 
complex de lucrări inceplnd de 
Ia asigurarea forței de muncă 
necesară recoltatului manual in 
cimp și pină la pregătirea spa
țiilor de depozitare a recoltei. 
Primele unități care au declan
șat recoltatul porumbului sint 
cele din consiliile unice Balta 
Albă, Rușețu, Smeeni, Ziduri, 
Poșta Cilnău, lucrarea extinzin- 
du-se de la o zi la alta. Pină în. 
prezent cu bune rezultate, rit
muri zilnice sporite se înscriu 
cooperativele agricole din Lar- 
gu, Cilibiâ, Lunca, Rușețu, 
Costești.

La C.A.P. Poșta Cîlnău star
tul recoltatului porumbului l-a 
dat în acest an ferma coordona
tă de tehniciană Voica Imirea- 
nu. Pentru început au atacat o 
tarla de 10 hectare, cultivată cu 
hibrizi din grupele timpurii, 
situată în vecinătatea satului. 
Sint prezente în lan două echi
pe de cooperatori, în jur de 40 
de oameni. Se acționează ma
nual. în numai două zile recol
ta a fost strînsă de pe Întreaga 
suprafață, cooperatorii muțind 
frontul de lucru în zona Sudiți. 
Producția obținută pină In pre
zent este cea scontată — peste 
7 mii kg știuleți la hectar. 
Cooperatorii Alexandru Ispas, 
Aurica Dragomir, Georgeta 
Dinu, Elena Popa, Floarea Stan- 

gătirea terenului pentru semă
nat.

— Astăzi am început semăna
tul secarei pentru masa verde, 
ne spune Ana Gagy.

Cu semănatul plantelor fu
rajere a început campania 
roadelor viitoare și în alte uni
tăți mureșene. în fermele I.A.S, 
Sincrai, Seuca, ale C.A.P. 
Cipău, Iclănzel, Chețani, Sinpe- 
tru și în altele a început semă
natul trifoiului în ogor propriu. 
Accent deosebit se pune pe pre
gătirea terenului pentru orz și 
griu.

— Concomitent cu eliberarea 
terenului de paie s-a lucrat la 
arături, ne spune la C.A.P. Zau, 
Ion Parasca, președintele uni
tății. Vorbind încă la această 
dată de eliberarea terenului de 
paie, continuă interlocutorul, 
subliniez o realitate : intirzierea 
maturizării lanurilor de griu, și 
a secerișului deci, în compara
ție cu alți ani, fapt care a 
scurtat timpul afectat pregătirii 
semănăturilor de toamnă. S-a 
creat deci o situație care cere 
un efort deosebit din partea 
mecanizatorilor, o bună organi
zare a muncii.

Acest efort 11 Înțeleg Ia 
adevărata dimensiune tinerii 
mecanizatori Iacob Iulian, Teo
dor Mărginean, Aurel Pop și 
alții din secția condusa, de Ale
xandru Chirilă.

— Am lucrat în ritm intens 
in toate zilele, ne spune Aurel 
Pop. Am avut „vint prielnic", 
cum spun marinarii, și roadele 
muncii se văd. Am recuperat 

de cei care le veghează dru
mul spre noi și noi trepte ale 
cunoașterii, sint pe deplin 
conștienți de uriașul efort pe 
care societatea il face pentru 
cit mai buna lor pregătire, de 
încrederea pe care partidul și 
statul nostru le-o acordă ne
contenit și. in această privin
ță. ei sint ferm deciși să facă 
totul in activitatea de zi eu zi 
pentru a se situa Ia înălțimea 
exigențelor devenirii lor mul
tilaterale ca oameni de nă
dejde ai prezentului și viitoru
lui. Muncind și invățind, «cru
ți nd cu îndrăzneală orizontu
rile cunoașterii, d răspund în 
fiecare clipă îndemnurilor în
flăcărate ale secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. fac proba 
apartenenței pe deplin res
ponsabile la acest timp eroic 
al înălțării și înfloririi patrid, 
al propulsării ei pe cele mal 
luminoase culmi de civilizație, 
progres și bunăstare.

Noul ar. de invățămlnt care 
începe astăzi va constitui fără 
îndoială o etapă calitativ su
perioară in activitatea școlii 
românești. Mobilizați de apro
piatul eveniment de maximă 
importanță din viața partidu
lui și a țârii — Congresul al 
XIII-lea al P.C.R. — elevii, 
studenții, profesorii, toți cei

lejurnal. 23,19 închiderea pregra- 
mului.

PROGRAMUL II
19.00 Telejurnal. 19.59 Buletinul 

rutier al Capitalei. 26.05 Moșteni
re pentru viitor — Veronica Micle. 
20,40 Tinere talente. 21.28 Tara în? 
treagă intîmpină Congresul al 
Xin-lea al Partidului Comunist 
Român. 21.40 Melodii populare. 
22.00 De pretutindeni. 22.15 Tineri 
interpret! și formații artistice de 
amator: în Festivalul național 
..Cintarea României". 22,25 Tele
jurnal. 23.10 închiderea progra
mului.

DUMINICA, ÎS SEPTEMBRIE 
PROGRAMUL I
8.30 Mult e dulce și frumoasă. 

Dimensiunile educative ale predă
rii limbii și literaturii române. 
9.00 Almanahul familiei. 9,30 De 
strajă patriei. 204W Viata satului 
(parțial color). 11.15 Muzica pen
tru toți. 11.45 Lumea copiilor. 0 
Teleftlmoteca de ghiozdan (color): 
„Racheta albă". Producție a Stu
dioului de film TV. Episodul 3. 
13.00 Telex. 13.05 Album dumini
cal (parțial color). 16.40 Secvențe 
mexicane — documentar. 17,00 
Telesport. Fotbal: Politehnica Ti
mișoara — Chimia Rlmnien-Vîl- 

ciu acționează cu spor, trecînd 
cu operativitate de la un rind 
Ia altul. „Lucrăm, imi spunea 
Ion Moise, secretar adjunct al 
comitetului comunal de partid, 
deocamdată la hibrizii timpurii. 
Peste cîteva zile ne vor veni în 
ajutor și brigăzile uteciste la 
depănușatul porumbului și în
cărcatul in mijloacele de trans
port. Nu putem omite nici cele
lalte lucrări. Sfecla de zahăr a 
fost recoltată de pe 12 hectare, 
realizindu-se in jur de 35 tone 
la hectar, o producție foarte 
bună. Mijloacele mecanice ac
ționează pe suprafețele elibera
te de floarea soarelui, fertili - 
zîndu-se £este 150 hectare ce 
urmează a primi sămința de 
«nu".

Intr-o altă zonă a județului, 
în Consiliul Smeeni, se acțio
nează de asemenea în ritm 
susținut. La Maxenu și Țintești 
s-a trecut încă de acum cîteva 
zile la depănușat porumbul. Se 
asigură în acest fel front de 
lucru brigăzilor de tineri. A- 
ceeași atmosferă de muncă am 
consemnat-o și la Costești. în 
numai 3 zile un lan de 10 hecta
re a fost recoltat, porumbul 
fiind pus la adăpost. Iată deci 
că porumbul a intrat în actuali
tate în majoritatea unităților 
buzoiene. O lucrare care pre
supune eforturi constante, sus
ținute, din partea tuturor.

D. I. DINCA

într-o săptămină restanțele care 
la un moment dat ne dădeau 
de gîndit.

Aflăm în continuare că din 
cele 150 ha destinate culturii 
orzului 120 ha sint arate, iar pe 
80 s-au făcut și alte lucrări pre
gătitoare. Pregătite pentru ca Ia 
momentul optim să primească 
sămința, se află la ora actuală 
și 90 ha destinate griului. l.a 
arat sint mobilizate zilnic 10 
tractoare.

Zece pluguri ară șl la C.A.P. 
Balda. în parcela „După Tău*  
lucrează Alexandru Rusu, loan 
Dudea și loan Hărșan. Un șir 
de atelaje urcă încărcate cu 
gunoi de grajd. Iacob Băltean, 
contabilul șef, ne informează că 
au fost fertilizate cu Îngră
șăminte naturale 50 ha, că la 
acțiune, ce se desfășoară para
lel cu transportul paielor de pe 
ultimele suprafețe, sint antre
nate 28 atelaje. Imagini similare 
întîlnim și la C.A.P. Dlmbu 
și Sînpetru. Mecanizatorii $1 
cooperatorii sint angajați deo« 
potrivă in bătălia pentru strin
gerea roadelor acestui an, pen
tru pregătirea recoltei viitoare. 
Despre această angajare vor
besc numărul mare de utilaje șî 
atelaje, de oameni, care parti
cipă la arat, la cositul otavei, 
la transportul paielor și trifoiu
lui, la recoltatul plantelor teh
nice.

MIRCEA BORDA

care muncesc cu pasiune și 
dăruire in acest domeniu sint 
hotăriți să obțină cele mai 
bune rezultate in instruirea 
teoretică și practică, in însu
șirea celor mai noi cunoștin
țe. in amplul proces de for
mare și afirmare plenară a 
personalității tineretului pa
triei.

15 septembrie, sărbătoare 
tradițională a tuturor celor 
aflați pe băncile școlii și in 
amfiteatrele facultăților, mo
bilizează de fapt pe fiecare 
cetățean al țării. Elevi — din
tre care unii vor pătrunde pen
tru prima dată, in această 
toamnă, în universul pasionant 
al școlii — studenți, dar și pă
rinți, frați, surori, bunici Îm
părtășesc aceleași emoții, Iși 
Îndreaptă gindurile pline de 
recunoștință către tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu. către tova
rășa Elena Ceaușescu, părinți 
și îndrumători apropiați ai ti
nerei generații, datorită cărora 
învâțămintul din patria noas
tră beneficiază de cele mai 
bune condiții de formare și 
educare multilaterală.

Așadar, școala românească 
so află acum la un nou în
ceput de drum. Tuturor celor 
care li vor anima existența 
zilnică in acest an, mult 
succes !

Un clopoțel de argint re
varsă din poarta școlii cas
cada sunetului său cristalin. 
Vestea, pe care sufletele 
noastre o primesc cu emoția 
unui alt început, coboară 
printre frunzele arămii șl se 
scrie pe toate pridvoarcle 
caselor cu litere strălucitoa
re din alfabetul celor de pe 
urmă boabe de rouă.

Chiar dacă ne obișnuisem 
cu pregătirile, chiar dacă 
procurarea uniformelor pe 
măsură, a caietelor și rechi
zitelor de tot felul, a ghioz
danelor și a servietelor, a 
buchetelor de flori și-a în
călțărilor, aproape obligato
riu tip „Adidas" am făcu
t-o mai demult, dimi
neața in care clopoțelul 
școlii sună din nou ii gă
sește și pe părinți și pe copii 
la fel de prinși in viitoarea 
emoției. Pentru ca fiecare 
nou început de an școlar, 
seamănă cu pornirea navelor 
spre larg. Toată lumea cu
noaște drumul, toată lumea 
șe prieepe la navigație, toată 
lumea iubește întinsul mări
lor. Dar cine poate spune că 
totul, absolut totul se va 
desfășura, dc-a lungul aces
tei mari călătorii, fără în- 
timplări neprevăzute, fără 
furtuni Iscato din senin, fără 
toropitoare acalmii, fără ce
țuri și ploi învăluitoare, fără 
oboseală peste măsură și 
fără multe renunțări zilnice?

Iată de ce socotesc îndrep
tățită și emoția părinților și 
emoția copiilor. Visurile pe 
care copiii Ie aștern prima 
dată in inimile lor firave 
emană aceeași emoție la fie
care nou inceput de școală.

Iată de ce chiar dacă îna
intăm in virstâ, chiar dacă 
nu mai sintem de multă vre
me elevi, chiar dacă unii 
dintre noi au devenit ciădi- 
tori de înțelepciune în șco
lile de unde plecaseră, se 
cuvine să numim această 
primă zi de școală ca fiind 
mereu și mereu „Ziua Lite
rei A", ziua dc unde porneș
te in fiecare toamnă marea 
călătorie peste mările și 
oceanele cunoașterii.

DALE

cea. Transmisiune directă de ia 
Timișoara. 18.50 1061 de seri. 19,80 
Telejurnal (parțial color). 19,20 
pin tarea României. 19,50 Film ar
tistic (coIof) : ..Mereu alături de 
tine". Premieră TV. Producție a 
studiourilor mexicane. 21,15 Varie
tăți muxical-coregrafice (color).
21.50 Telejurnal (parțial coler). 
32.00 Închiderea programului.

PROGRAMUL II
9.00 Formații artistice partici

pante la Festivalul național .,Cin
tarea României". 9.40 Viața cultu
rală. 10,60 Teleenciclopedia. 10.30 
Muzica?... nimic mai simplu! IJ.,15 
Din țările socialiste. 11.40 Salonul 
TV al artelor plastice. 12,25 Viata 
economică. 12,55 Panoramic liric.
13.30 40 de ani de istorie nouâ. 
13.55 Din lumea științei. 14,26 Pa
tru decenii de muzică româneas
că. 16.35 Orizont tehnico-științific. 
16.05 Desene animate. 16.30 Uni
versul femeilor. 17,00 Serata mu
zicală TV. 18,45 Marele forum al 
partidului, marele forum al țării. 
19.00' Telejurnal. 19,20 Telerama.
19.50 Instantanee. 20,00 Concert ta 
Ateneu. 21.10 Generația deceniului 
patru al libertății noastre. 21.30 
România pitorească. 21,50 Tele
jurnal. 22.00 închiderea progra
mului.

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Azi, 15 septembrie, se deschide noul an de învătămînt. 

Școlile, toate instituțiile de învătămînt pregătite din vreme 
întimpină in haine de sărbătoare miile de elevi și studenți 
hotăriți ca și in acest an să obțină rezultate dintre cele mai 
bune in pregătirea lor pentru muncă si viață. Așadar, va
canța a luat sfirșit. A fost o vacanță pe care tinerii și-au 
petrecut-o în tabere de odihnă și agrement, pe șantierele 
naționale și locale de muncă patriotică, în grădini, vii și li
vezi ajutind la stringerea și depozitarea recoltei. Iată cîteva 
rezultate desprinse din raportul utecist prezentat de elevi și 
studenți acum, la începutul noului an școlar : • Mehedinți. 
2 800 de uteciștj din. liceele și școlile județului au participat 
în această vară pe șantierul județean, de muncă patriotică in 
agricultură, pe șantierele tineretului din construcții. Valoa
rea muncii lor se estimează la peste un milion lei. 0 Oii. 
Peste 7 000 de elevi din județ au lucrat în taberele locale de 
muncă patriotică din agricultură realizind la strinsul și 
sortatul producției pentru export un venit de 38 milioane 
lei. • Dolj. în această vară 35 000 de elevi și studenți au 
fost prezenți alături de lucrătorii ogoarelor participind 
efectiv la toate lucrările agricole de sezon. 0 Saiu-Mare. 
Peste 23 500 de elevi români, maghiari, germani au realizat 
prin muncă înfrățită lucrările de întreținere a culturilor pe 
o suprafață de 1 350 hectare, cu recoltatul a 1 500 tone le
gume și cartofi, a 1 000 tone fructe, au strins șl depozitat 
2 200 tone furaje și au eliberat și pregătit terenul pentru cul
turile de toamnă pe 1 700 hectare.

Foto-album

Noul nostru prieten... ABECEDARUL
Foto VALER1U TANASOF

ZIUA LITEREI A
Intre cei care abia dese

nează, mai mult in joacă, 
bastonadele și cirlige’e ce se 
vor face piai iirziu litere sau 
cifre, și cei care se incăpă- 
țlnează eroic să smulgă în
tâmplării o altă nouă și im
placabilă axiomă despre 
nemurirea omului se află in
terpusă doar numărătoarea 
anotimpurilor. In fond, ei 
stau, deopotrivă, sub sem
nele de lumină, de emoție și 
de speranță adunate Ia țăr
mul fiecărei toamne în .Ziua 
Literei A". Ea nu-i o zi ca 
toate celelalte, ci un prilej 
profund de meditație despre 
condiția noastră, despre me
nirea noastră, despre nevoia 
noastră de împlinire sub 
constelațiile universului, pe 
această mică dar inegalabilă 
insulă albastră cc se numeș
te PAMLNT.

Cînd sună clopoțelul în 
poarta unei școli și de prin 
case dau năvală, din nou, 
copiii, să umple cu larma lor 
ferestrele dimineții culegînd 
de po ti mp ide toamnei tot 
aurul belșugului de lumină, 
înseamnă că e lumină și 
pace sub frunțile oamenilor. 
Cînd „Ziua Literei A“ revar
să peste noi întreaga sa căl
dură, înseamnă că, printr-un 
clopoțel de argint, cea mal 
cuprinzătoare și mai cu
rajoasă dintre cite oștiri a 
cunoscut pămîntul, iși anun
ță o altă ofensivă către alte 
și alte redute ale cunoaș
terii.

Prin fața ochilor noștri, 
in „Ziua Literei A", această 
oștire defilează magnific, cu 
toată inocența copilăriei, cu 
toată impetuozitatea adoles
cenței, și cu tot arsenalul de 
înțelepciune a celor care 
chiar albiți de trecerea vre
mii mai au puterea să des
copere si să înțeleagă, la fel 
de tineri mereu, la fel de 
emoționați mereu, Ia fel de 
încrezători mereu, că verbul 
A IN VATA se conjugă ia 
toate timpurile vieții unui 
om.

GEORGE ȚARNEA

ȘCOLII

ORIZONTAL: 1)
Expun de la catedră 
— Cap dc serie! 2) 
Citire în reluare — 
Obiect de scris. 3) 
Puse în ecuație! — 
Studiu literar. 4) 
Prepoziție — Una si 
alta! — Fără frec
ventă. 5) Culegere 
de hărți — Oră de 
curs. 6) Date ia 
șcrls ’ rr Subvenție 
pentru elevii meri
tuoși ■— Abr. pentru 
adunare (milit). 7)

Exercițiu scris — 
Schimb de servicii. 
8) E încă un copil 
— Elev de liceu. 9) 
Scoase la tabla! — 
Tratament lichid a- 
plicat în scop igie
nic — Din capul lo
cului! 10) învătați — 
Nuc găunos! 11) Spa
țiu de cultură — 
Pentru scris. 12) Cu
noștințe aflate în 
strînsă corelație cu 
practica — Probă de 
examen.

VERTICAL: 1) Ex
punere la clasă — 
Probă de examen.
2) A citi în reluare 
-r Obiect de studiu.
3) O operă... în edi
ție prescurtată — 
Canale*  — ’ In vîrful 
tocului! — Prefix. 4) 
Gen Obiect de 
studiu la litere. 5) 
Trecute din caiet in 
carnet! r- A-și înr 
suși ~ Tu, la dativ, 
6) Clasă — Elemen
te de gramatică reți
nute din lectură! — 
Bețe! V) Lecții — 
Culese! — Lumesc. 
8) Viii după orele de 
curs — Fruntașul 
clasei! 9) Nu răs
pund la oral — Elev 
îr. curs de calificare. 
10) Element de nota
re la aprecierea di
rigintelui — înscrise 
la cerc! 11) Rtnd 
șeris sau tipărit 
(înv.) — Perfect — 
în recreație! 12) Mij
loc de verificare si 
,apreci,ere a cunoștin
țelor —• Carnet de 
note.

Dicționar: adn,
URO. STR.

VIRGIL 
AGHEORGHIESEI

Rubrică realizată de CRISTINA BA LI NT



FARA 0 PACE TRAINICA, NU POT FI REZOLVAU 
PROBLEMELE COMPLEXE ALE OMENIRII

Manifestare in cadrul

Mesajul secretarului general al O.N.U. cu ocazia 
ședinței solemne consacrate împlinirii a 23 de ani 

de la crearea mișcării de nealiniere

„Săptăminii culturale 
românești" in Italia

Impovărătoarea datorie externă afectează 
grav programele de dezvoltare 

din țările latino-americane

Reuniunea internațională 
„Cercetarea științifică 

a tineretului in perspectiva Anului 
Internațional al Tineretului"

NAȚIUNILE UNITE 14 (Ager
pres). — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite a avui 
loc o ședință solemnă consacra
tă împlinirii a 23 de ani de la 
crearea mișcării de nealiniere» 
la care au participat reprezen
tanții la O.N.U. ai țărilor neali
niate, ai unor mișcări de elibe
rare națională și ai instituțiilor 
specializate ale organizației 
mondiale.

în mesajul secretarului gene
ral al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, adresat statelor neali
niate, se subliniază că mișcarea 
de nealiniere are o contribuție 
însemnată la eforturile de trans
punere în practică a principiilor 
înscrise în Carta O.N.U.

Evidențiind imperativul asigu-*  
rării păcii pe întreaga planetă, 
secretarul general al O.N.U. a 
arătat că. fără o pace trainică 
nu pot fi rezolvate problemele 
complexe ale omenirii. Asigura-

rea păcii și înlăturarea perico
lului izbucnirii unui război nu
clear constituie o necesitate 
stringentă care trebuie să stea In 
atenția mișcării de nealiniere, a 
tuturor statelor și popoarelor 
lumii, a menționat Javier Perei 
de Cuellar.

La rîndul său. președintele A- 
dunârii Generale a O.N.U.. 
Jorge IHueca. a arătat că lupta 
împotriva imperialismului, co
lonialismului și neo colonialis
mului, împotriva tuturor ferme
lor de asuprire și dominație con
stituie o preocupare majoră a 
mișcării țărilor nealiniate. H a 
relevat, de asemenea, eforturile 
depuse de țările nealiniate pen
tru asigurarea accesului la in
dependență al Namibiei și re
zolvarea probleme: palestiniene 
prin respectarea dreptului ina
lienabil al poporului palestinian 
la autodeterminare, la crearea 
uimi stat in dependent.

ROMA 14 (Agerpres) — 
In cadrul „Săptăminii cul
turale românești**,  ce se 
desfășoară la Chiaciano 
(Italia) la biblioteca 
șenească din localitate 
fost inaugurate ..Zilele 
mului românesc".

La manifestare au 
prezenți

orâ- 
au 

fil-

fost
Mario Paccagnini, 

orașului Chian- 
Francesco Gligora, 

președintele Academiei in
ternaționale de propagandă 
culturală, autorități locale, 
critici de film.

Șl
în favoarea dezarmării și păcii

BONN 14 (Agerpres) — Un 
amplu program de acțiuni în 
favoarea păcii și dezarmării, 
împotriva amplasării de rachete 
nucleare cu rază medie în Eu
ropa au stabilit militanții pen
tru pace din landul vest-german 
Hessa. In perioada 22—29 sep
tembrie, în Hessa se va desfă
șura o suită de acțiuni care vor 
culmina cu organizarea unui 
„lanț uman44 cu lungimea de 
110 kilometri în jurul a șapte 
mari obiective militare situate 
în zona orașului Fulda. Se aș
teaptă ca la această acțiune să 
participe aproximativ 120 000 de

VIENA 14 (Agerpres) — La 
Viena s-au deschis lucrările 
unei conferințe sindicale inter
naționale cu tema ..Oamenii 
muncii din transporturi in 
lupta pentru pace și dezarma
re-. organizată din inițiativa 
sindicatului feroviarilor din 
Austria. Sint examinate proble
me ale participării sindicatelor 
la lupta pentru consolidarea 
păcii și a destinderii, pentru 
dezarmare. în primul rind pen
tru dezarmarea nucleară.

Ampla campanie pentru 
asigurarea dreptului 
la muncă in Austria

VIENA 14 (Agerpres) — 
Sub deviza ..Muncă pentru 
toți“, in Austria a fost lan
sată o amplă campanie pen
tru asigurarea ocupării for
ței de muncă. Hotărîrea pri
vind desfășurarea acestei 
campanii a fost luată la 
ședința „Comitetului pen
tru drepturile șomerilor4*,  
desfășurată la Salzburg. în 
cadrul campaniei vor fi or
ganizate mitinguri, demon
strații. discuții și alte ma
nifestări in sprijinul ce
rerii oamenilor . muncii 
austrieci de a li se asigura 
cu adevărat dreptul funda
mental la muncă.

In prezent, numărul șo
merilor din Austria este de 
aproape 100 000. ceea ce re
prezintă circa 4 la sută din 
populația activă a țării. 
Peste 30 000 de șomeri sînt 
tineri sub 25 de ani.

NAȚIUNILE UNITE 14 (Agerpres). — Datorită sporirii ratei 
dobinzilor de către băncile occidentale, numai de la începutul 
acestui an datoria țărilor în ours de dezvoltare a crescut cu 8 
miliarde dolari, se menționează într-un raport al secretarului 
general ai O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, publicat la sediul 
din New York al O.N.U, Aceste datorii suplimentare îngreu
nează si mai mult situația economică a statelor în curs de dez
voltare. ele anulînd aproximativ 2 ia sută din veniturile obți
nute din export ale acestor țări.

Pe de altă parte, raportul menționează că totalul dobinzilor 
absoarbe o treime din veniturile obținute din export, fortînd 
țările debitoare să-și reducă 
mică si socială.

BUENOS AIRES 14 (Agerpres)
— Președintele Argentinei, Râul 
Alfonsin, a lansat tuturor sta
telor de pe continent apelul la 
unitate de acțiune în vederea 
soluționării problemei împovără
toarei datorii externe cu care 
sint confruntate. Luind cuvîntul 
la deschiderea lucrărilor reuniu
nii miniștrilor relațiilor exter
ne și ai economiei din 11 țări 
latino-americane cele mai înda
torate. care se desfășoară la Mar 
del Plata, el a relevat că situa
ția financiară internațională și 
politica promovată' de statele 
creditoare afectează programele 
de dezvoltare din țările latino- 
americane, avind. totodată, gra
ve repercusiuni de ordin social 
și politic.

Șeful statului argentinian a 
reafirmat chemarea conținută în 
„Consensul de la Cartagena44 cu 
privire Ia inițierea unui dialog 
constructiv cu guvernele statelor 
creditoare, cu băncile particulare 
și organismele financiare inter
naționale pentru a se ajunge la 
o rezolvare echitabilă a proble-

programele de dezvoltare econo-

mei datoriei externe a continen
tului.

CIUDAD DE MEXICO 14 (A- 
gerpres). — într-o declarație fă
cută la Ciudad de Mexico, pre
ședintele Corporației de cerce
tări economice pentru America 
Latină, Alejandro Foxly, a rele
vat că, datorită datoriei exter
ne uriașe a țărilor de pe conti
nent, de peste 350 miliarde de 
dolari, precum și ca urmare a 
dobinzilor ridicate, situația a- 
cestora este deosebit de gravă. 
El a relevat că, în prezent, sta- 
tele_ din regiune sînt confrunta
te, între altele, cu o restrângere 
a activităților economice, cu 
presiuni inflaționiste, cu o de
teriorare a balanței lor de plăți 
și cu o creștere a șomajului.

Una dintre problemele cele 
mai dramatice o constituie foa
metea, care, potrivit datelor Or
ganizației Națiunilor Unite pen
tru Alimentație și Agricultură 
(F.A.O.), afectează circa 40 la 
sută din totalul locuitorilor țâri
lor latino-americane — a men
ționat Alejandro Foxly, citat de 
agenția Prensa Latina.

Vineri după-amiază s-au 
încheiat la Costinești lucră
rile Reuniunii internaționale 
„Cercetarea științifică a tine
retului în perspectiva Anului 
Internațional al Tineretului* 4, 
organizată de Centrul de cer
cetări pentru problemele ti
neretului. Reuniunea de la 
Costinești s-a bucurat de 
participarea unor reprezen
tanți prestigioși ai unor or
ganisme din sistemul O.N.U., 
ai unor instituții de stat, or
ganizații de tineret din Bel
gia, Bulgaria, Cehoslovacia, 
China. Cuba, Finlanda, Fran
ța. R.D. Germană. R.F. Ger
mania, Italia. Irak, Polonia, 
Spania, Tunisia, Ungaria, 
U.R.S.S. și România.

In cadrul reuniunii, care a 
durat 4 zile, s-a subliniat im
perativul înfăptuirii unor 
schimbări structurale în con
diția socială a tineretului de 
pretutindeni în asigurarea 
unui statut participativ si a 
unor oportunități tot mai 
largi de formare și integrare 
socială a tineretului. S-a pus 
în evidență faptul că tot mai 
multe categorii, grupuri și or
ganizații de tineret de cele 
mai diferite orientări ideo
logice, politice și religioase 
întreprind ample acțiuni me
nite să contribuie la consoli

darea climatului de pace și 
destindere, la promovarea 
drepturilor legitime ale tine
retului la viață, la instrucție 
și educație, la muncă, infor
mare și la decizie, precum și 
realizarea aspirațiilor tineri
lor pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă.

Dezbaterile au subliniat im
portanța și necesitatea unei 
cit mai bune cunoașteri re
ciproce și a unui schimb de 
idei, element indispensabil al 
cooperării internaționale în 
cercetarea tineretului. Mai 
mult, reuniunea a eviden
țiat faptul că înțelegerea tot 
mai profundă și mai efi
cientă a marilor obiective ale 
Anului Internațional al Tine
retului care va fi marcat în 
1985 — participarea, dezvol
tarea, pacea — impun o afir
mare a cercetării științifice 
asupra problematicii tinere
tului și, în același timp, dez
voltarea în forme tot mai 
largi și sistematice a coope
rării internaționale în acest 
domeniu. în context, a fost 
efectuat un schimb de opimi 
cu privire la posibilitatea rea
lizării în viitor a unui centru 
internațional de cercetare și 
documentare în problemele ti
neretului.

Delegația României, care a

și formulat dealtfel propu
nerea constituirii centrului, a 
subliniat că acesta ar oferi 
posibilitatea realizării unui 
cadru organizatoric propice 
pentru o cooperare continuă 
la niveluri mai înalte a cer
cetătorilor științifici cu preocu
pări în problematica tinerei 
generații.

Participant! la reuniunea de 
la Costinești au oferit la rîn- 
dul lor noi argumente care 
sprijină oportunitatea unui a- 
semenea centru care ar per
mite crșterea rolului cerce
tării științifice în elaborarea 
și înfăptuirea politicilor so
ciale cu privire la tineret, în 
afirmarea unor noi modalități 
de cooperare internațională 
.pusă în slujba idealurilor ti
nerei generații, a păcii și pro
gresului social. Această pro
punere a României reprezintă 
o continuitate a demersurilor 
tării noastre pe plan inter
național care au fost Inaugu
rate prin „Declarația privind 
promovarea în rândurile tine
retului a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere 
între popoare44, document de 
la a cărui adoptare de către 
forumul Națiunilor Unite se 
vor împlini la anul două 
decenii.

Vot in parlamentul 
israelian

TEL AVIV 14 (Agerpres). — 
Parlamentul israelian (Knesse- 
tul) a acordat votul de învesti
tură guvernului de uniune na
țională condus de Shimon Peres 
și alcătuit, în cea mai mare 
parte, din reprezentanți al prin
cipalelor două grupări politice 
din Israel — Partidul Muncii și 
blocul „Likud“, informează a- 
gențîile internaționale de presă.

Conducerea noului *guvern  va 
fi deținută, succesiv, ’ timp de 
doi ani, de liderii celor două 
formațiuni politice, Shimon Pe
res și, respectiv, Yitzhak Sha
mir. conform acordului inter
venit între aceștia. De aseme
nea, fiecare dintre ei va fi vice- 
premier și ministru de externe 
în perioada în care nu dețină 
funcția de prim-ministru.

Din noul cabinet, care cuprin
de 25 de membri. — 12 din partea 
Partidului Muncii, 12 din partea 
blocului ,,Likud44 și unul — din 
partea Partidului Național Re
ligios — fac parte Yitzhak 
Modai, ministru al finanțelor, 
Yitzhak Rabin, ministrul apă
rării.

Consultările secretarului general al O.N.U. 
vizind reglementarea problemei cipriote
NAȚIUNILE UNITE 14 (A- 

gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar., a avut, o nouă rundă

președintele
Kyprianou, și

Cooperarea internațională in domeniul 
cercetării științifice a tineretului

de consultări cu 
Ciprului, Spyros 
cu liderul comunității turco-ci- 
priote, Rauf Denktaș.

După cum precizează agenția 
France Presse, secretarul ge
neral al O.N.U. a prezentat ce
lor două părți unele măsuri de 
încredere, de natură să consti
tuie baza unei reglementări 
provizorii a problemei cipriote. 
Agenția adaugă că președintele 
Kyprianou insistă ca negocieri
le să permită, de asemenea, 
elaborarea marilor linii ale unei 
reglementări definitive a pro
blemei. care a devenit mai com
plexă prin proclamarea unilate
rală a așa-zisei Republici Turce 
a Ciprului de Nord, in noiem
brie 1983. acțiune condamnată 
de O.N.U.

Publicăm astăzi al treilea grupaj de opinii 
formulate de participanții Ia Reuniunea inter
națională cu tema „Cercetarea științifică a ti
neretului în perspectiva Anului Internațional al 
Tineretului* 4, manifestare care s-a desfășurat în 
perioada 11—14 septembrie la Costinești.

Aceste declarații, cuprinse în cadrul anche
tei internaționale a ziarului „Scînteia tinere

tului44, ce vor continua să fie prezentate și în 
zilele următoare, au relevat necesitatea inten
sificării permanente a cooperării între cerce
tători din diferite țări, subliniind totodată în 
acest context necesitatea constituirii unui 
centru internațional de cercetare și documen
tare în problemele tineretului.

Opinii ale participanților la Reuniunea de la Costinești

PANORAMIC '34
Repere costaricane

Poporul costarican sărbăto
rește astăzi împlinirea a 163 
de ani de la proclamarea in
dependentei de stat, act care 
a pus capăt îndelungatei stă- 
pîniri coloniale.

Stema Republicii Costa Rica, 
țară care are o suprafață de 
50 730 kmp și numără peste 2,2 
milioane locuitori. înfățișează 
patru vulcani în erupție, ie
șind din albastrul mării, iar la 
orizont soarele, vechi simbol 
amerindian. Cei patru vulcani 
— El Poas, Irazu, Turrialba, 
Arenal — există în realitate 
grupați în imediata ftpropiera 
a orașului San Josd, capitala 
tării. Ei fac parte din lanțul 
muntos denumit Cordiliera 
Vulcanică Centrală. Lava aces
tor vulcani a fertilizat pămîn- 
turilo platoului central, princi
pala regiune agricolă ce pro
duce. printre 
tre cele mai 
lume.

Majoritatea teritoriului Re
publicii Costa Rica, țară situa
tă la jumătatea de sud-vest a 
Americii Centrale, între Nica
ragua și Panama si între Ocea
nul Atlantic și Oceanul Paci
fic. -este acoperită cu păduri 
tropicale, în care esențele de 
cedru, mahon, balsa și chini
na constituie unele din bogă
țiile principale ale țării. Cir
ca 12 la sută din suprafață o 
acoperă pășunile, de existența 
cărora este legată dezvoltarea 
creșterii vitelor, ca una din 
principalele ocupații ale popu
lației. Terenurile arabile ale 
tării însumează doar 7 la sută 
din suprafață și din acestea 
numai o mică parte sînt cul
tivate cu plante cerealiere 
(grîu. porumb și orez). Ponde
rea cea mai mare în agricul
tura costarican ă o au culturile 
de export: cafea, banane, 
cacao, ananas, trestie de zahăr, 
în agricultură — care rămîne 
însă ramura cea mai impor
tantă a economiei — obiecti
vul principal îl constituie creș
terea în continuare a produc
ției în vederea satisfacerii mai 
adecvate a nevoilor alimenta
re ale populației. In același 
timp se are în vedere diver
sificarea producției, extinderea 
exportului de produse tradițio
nale, precum și asigurarea 
unei productivități sporite.

Inveșmîntată în verdele Plan
tațiilor si al pădurilor tropica
le. Costa Rica adăpostește, tot
odată. în subsolul ei importan
te rezerve de minerale utile: 
aur. argint, mangan, .bauxită 
fier, sulf. Eforturile care se 
depun în prezent în direcția 
industrializării tării prin mo
bilizarea resurselor proprii cu
nosc un ritm relativ intens. 
Astfel, industria înregistrează

altele, una din- 
bune cafele din

an de an un ritm de creștere 
mai mare in comparație cu 
sectoral agricol, rod al politi
cii promovate de guvernul 
costarican. Din punct de ve
dere al numărului întreprin
derilor și al volumului produc
ției o importanță mai mare o 
au industriile alimentară, tex
tilă, chimică, a lemnului și plu
tei- In ceea ce privește indus
tria minieră, se așteaptă obți
nerea de venituri mai deose
bite de pe urma zăcămintelor 
de bauxită aflate la sud de ca
pitală. estimate la circa 150 
milioane tone. De remarcat că 
la San Isidro a fost înălțată o 
uzină de prelucrare a bauxi
tei. S-au prospectat — în afa
ră de zăcămintele mai vechi de 
aur. argint, magneziu — și mi
nereuri de zinc, plumb, man- 
gan, fier și cupru. La granița 
cu Republica Panama s-au 
descoperit zăcăminte de țiței. 
Sectorul cel mai dinamic al 
economiei este cel energetic, 
domeniu în care au fost rea-

liza te sistemul hidroelectric 
Cachi. marea hidrocentrală de 
la Corobiel, barajul și hidro
centrala El Arenal. Șantierele 
noului port din Puntarenas și 
ale fabricii de mătase din 
Atenas. o topitorie de oțel, o 
fabrică de ciment completează 
tabloul actual al economiei 
costaricane.

Poporul român urmărește cu 
interes si simpatie eforturile 
poporului costarican îndrepta
te spre dezvoltarea generală a 
tării. Intre România și Costa 
Rica s-au statornicit și se dez
voltă relații de prietenie si co
laborare. in evoluția cărora un 
moment de cea mai mare în
semnătate l-a constituit vizita 
efectuată in 1973 in Costa Rica 
de președintele Nicolae 
Ceausescu. Tratatul de priete
nie si cooperare, celelalte im
portante acorduri și in jele seri 
încheiate cu acel prilej au des
chis ample perspective conlu
crării economice, politice si 
culturale, in interesul ambelor 
popoare, al păcii și înțelegerii 
internaționale.

Voința de pace, de eliminare 
a primejdiei nucleare din 
viața umanității se afirmă cu 
putere pe toate continentele, 
în imagine, aspect din tim
pul unei demonstrații în fa
voarea dezarmării, desfășu
rata la Sydney, in Australia

O nouă victimă 
la Sowețo

JOHANNESBURG 14 (Ager- 
preș) — In orașul sud-african 
Soweto, devenit simbol al luptei 
populației de culoare . 
respectarea drepturilor ei 
time, s-au înregistrat noi 
niri între manifestanți și 
ție, care a tras asupra 
monstranților. ucigind un____
Situația in această mare subur
bie africană a Johannesburgu- 
lui rămîne încordată, pe străzi 
circulînd numeroase vehicule și 
patrule ale poliției, relatează a- 
gențiile Reuter și France 
Presse.

Noua victimă a acțiunilor re
presive ale regimului minoritar 
de la Pretoria face ca, în in
terval de o săptămînă, numărul 
celor care și-au pierdut viața 
ca urmare a intervențiilor bru
tale ale poliției sud-africane să 
se ridice la 35 numai pentru 
provincia Transvaal, relevă sur
sele citate.

pentru 
legi- 
cioc- 
poli- 

de- 
tînăr.

SPANIA: CREȘTEREA OPOZIȚIEI FAȚĂ DE IDEEA 
INTEGRĂRII TĂRII ÎN STRUCTURA MILITARĂ

A ALIANȚEI NORD-ATLANTICE
MADRID 14 (Agerpres). — In

tr-un interviu acordat revistei 
madrilene „Tiempo", ministrul 
de externe al Spaniei, Fernando 
Moran, a declarat că țara sa 
trebuie să părăsească Comitetul 
militar al N.A.T.O. — cea mai 
Înaltă autoritate militară a or
ganizației nord-atlantice, com
pusă din șefii de stat major al 
tuturor țărilor membre, cu ex
cepția Franței. „Nu văd cum 
putem susține că Spania nu face 
parte din structura militară a 
N.A.T.O., dacă noi sintem mem-

Sărbătoarea poporului nicaraguan
Celebrarea celui de-al 163- 

lea an de la proclamarea in
dependenței de stat găsește po
porul din Nicaragua in plin 
proces de reconstrucție politi
că, economică și socială, pro
ces început cu peste cinci ani 
în urmă, după victoria forțe
lor patriotice și progresiste, 
grupate în cadrul Frontului 
Sandinist de Eliberare Națio
nală. împotriva regimului dic
tatorial somozist, aservit ma
rii-*r  monopoluri străine.

In perioada scursă de la eve
nimentul istoric de la 19 iulie 
1979. Nicaragua a cunoscut 
ample și profunde transfor
mări pe plan politic, economic 
și social, menite să ducă la 
dezvoltarea democratică a tă
rii. la progresul societății, la 
valorificarea resurselor solului 
și subsolului în folosul între
gului popor. în acest scop. Gu
vernul de Reconstrucție Na
țională a trecut la înfăptuirea 
unor importante măsuri, între 
care naționalizarea principale
lor sectoare ale industriei, 
băncilor, minelor, societăților 
de asigurare, comerțului ex
terior. realizarea reformei a- 
grare și altele. Planul de dez
voltare a economiei naționale 
a Republicii Nicaragua pe anul 
1984 acordă prioritate dezvol
tării industriei, sporirii ritmu
lui construcțiilor civile si in
dustriale și extinderii expor
tului- Totodată, se depun efor
turi în direcția ridicării nive
lului de trai al populației, 
dezvoltării învățămîntului și 
ocrotirii sănătății. Planul pre-

vede, de asemenea, crearea, 
pină la sfîrșitul anului. a 
40 000 noi locuri de muncă. în 
același timp, programul econo
mic acordă o importantă deo
sebită creșterii producției de 
bumbac, destinată in princi
pal exportului. Pină la sfârși
tul anului, suprafața cultivata 
cu bumbac va fi mai mare cu 
330 000 hectare decit cea de 
anul trecut. în general, su
prafața terenurilor arabile va 
fi. pină la sfirșitui anului, cu 
11.8 la sută mai mare față de 
anul trecut.

Opera de redresare economi
că si socială, infăotuitâ sub 
conducerea Frontului Sandi
nist de Eliberare Națională, 
se desfășoară în condiții difi
cile. ponorul nicaraguan avind 
de făcut față presiunilor si 
atacurilor unor forțe ostile. In 
fata acestor tentative ale reac- 
țiunii. poporul nicaraguan își 
apără cu fermitate cuceririle 
revoluționare și depune stă
ruitoare strădanii Dentru con
solidarea și aprofundarea 
acestora.

Poporul român urmărește cu 
simpatie și solidaritate efortu
rile poporului nicaraguan pen
tru făurirea unei vieți noi. 
Stabilirea de relații diploma
tice la nivel de ambasadă în
tre România și Nicaragua a 
creat un cadru corespunzător 
dezvoltării pe multiple planuri 
a raporturilor dintre cele două 
țări și popoare.

GrupaJ realizat de 
TUDOR PRELIPCEANU

Strasbourg: divergente
serioase continuă să se

mențină intre membrii C.E.E.
STRASBOURG 14 (Agerpres). 

— La StrasDourg au luat sfâr
șit lucrările sesiunii Parlamen
tului (vest-)european. organ 
consultativ al C.E.E., informează 
agenția France Presse. Parla
mentul a hotărît să nu deblo
cheze creditul în valoare de 
901.5 milioane dolari, alocat de 
Consiliul Pieței comune în iu
lie a.c. pentru rambursarea par
țială a contribuției britanice Ia 
bugetul comunitar pe acest an. 
decizie de natură să mențină 
divergentele serioase existente 
în această problemă între mem
brii C.E.E.

Totodată, parlamentul „celor 
zece44 a criticat Consiliul Mi
nisterial al C.E-E. pentru fap
tul câ nu a soluționat proble
mele bugetare ale 
mune.

A fost adoptată 
privind aderarea 
Portugaliei la 
Parlamentul 
pronuntindu-se pentru respecta
rea datei intrării celor două țări 
iberice în comunitatea „celor 
zece44 (1 ianuarie 1986) și pen
tru soluționarea satisfăcătoare a 
problemelor majore din sectoa
rele agricol și piscicol, aflate 
încă în dezbaterea negociatori
lor.

bri ai acestui comitet44 — a e- 
dăugat el. Ministrul spaniol de 
externe a subliniat, de aseme
nea. importanța denucleari zării 
pentru menținerea echilibrului 
Est-Vest.

Observatorii de la Madrid re
marcă faptul că interviul minis
trului spaniol a apărut chiar în 
ziua în care în capitala Spaniei 
au sosit membrii Comitetului 
militar al N.A.T.O. ; aceasta 
confirmă incâ o dată creșterea 
opoziției din cadrul Partidului 
Socialist Muncitoresc Spaniol 
(de guvernământ) față de ideea 
integrării Spaniei în structura 
militară a alianței nord-atlan
tice. Se reamintește, in context, 
faptul că. deși Spania a aderat 
in 1932, guvernul socialist al 
premierului Felipe Gonzalez a 
înghețat negocierile asupra in
tegrării tării in structura milita
ră a N.A.T.O.

Subliniez valoarea 

propunerii românești 

privind tonstituirea unui 

centru internațional de 

cercetare a problemelor 

tineretului

FAVLA KRUPECKOVA. 
Școala de înalte studii politice 
a Comitetului Central al Par
tidului Comunist din Ceho
slovacia.

Uniunea Tineretului Socia
list, organizația de tineret din 
țara noastră, are la rînduil său, 
încă de la constituire, pre
ocupări în domeniul cercetării 
problematicii de tineret. Sînt 
departamente specializate pe 
diferite aspecte, cum ar fi 
prezența tineretului în orga
nele reprezentative din țara 
noastră, participarea efectivă 
la procesul decizional, petre
cerea timpului liber și multe 
altele.

In cazul special al Ceho
slovaciei, unde nu există încă 
un centru special care să co
ordoneze cercetarea probleme
lor de tineret, reuniunea care 
s-a desfășurat în aceste zile 
la Costinești ne stimulează 
mult în a diversifica și dez
volta cooperarea noastră cu 
celelalte țâri.

La rîndul meu, doresc să 
subliniez valoarea propunerii 
românești pentru înființarea 
unui centru internațional 
pentru problemele tineretului. 
Mai sînt încă detalii de pus la 
punct, dar acestea nu se referă 
la cercetarea propriu-zisă.

Alături de ceilalți partici- 
panți la reuniune am avut 
șansa de a vizita impresionan
tul Canal Dunăre-Marea Nea
gră, o realizare pe care o pu
tem califica cu un singur cu- 
vint: formidabil.

Arnee internaționale 
■ de la jeunesse . 

1985

Avem datoria să ne 

concentrăm atenția 

spre problematica de 

tineret și să dezvoltăm 

inițiativele pozitive 

cum este cea a 
delegației române

LUIGI VIGGIANI, Ministe- 
rul de Justiție din Italia ;

Din punctul meu de vedere 
plec de la Reuniunea interna
țională care s-a derulat în fru
moasa stațiune Costinești cu 
multe lucruri interesante pe 
care le-am aflat în cadrul 
dezbaterilor la care au luat 
cuvîntul cercetători din nu
meroase țări.

După ce ani de zile coope
rarea internațională în dome
niul cercetării științifice a 
tineretului s-a situat la cote 
insuficiente, în momentul de 
față se remarcă o efervescen
ță a preocupărilor în această 
direcție. Indiferent de țara 
din care provine, tineretul are 
aceleași deziderate specifice 
vîrstei sale. Din cauza aceas
ta. este nevoie de soluții si
milare pentru a atinge aceste 
scopuri comune. Iată numai 
un argument care demonstrea
ză necesitatea amplificării și 
diversificării conlucrării in
ternaționale. In acest context, 
desigur, A.I.T. este un bun 
prilej pentru a intensifica și 
mai mult cooperarea în cerce
tarea științifică a tineretului. 
Cu toții avem datoria să ne 
concentrăm atenția asupra lu
mii tineretului și să dezvol
tăm inițiative pozitive, aseme
nea propunerii prezentate de 
delegația română la această

reuniune. Este vorba despre 
inițiativa constituirii unui 
centru internațional de cerce
tare și documentare în dome
niul tineretului.

Centrul internațional 

propus de România 

ar oferi posibilitatea 

unei mai bune 

colaborări 
a cercetătorilor

JALAL OBAID. Ministerul 
Tineretului și Sportului din 
Irak :

Este pentru a treia oară 
cînd mă aflu în România și 
faptul că Irakul este repre
zentat la Reuniunea interna
țională de la Costinești este 
una din expresiile elocvente 
ale bunelor raporturi stator
nicite între cele două po
poare. în numele țării mele, 
al Ministerului Tineretului și 
Sportului din Irak, doresc să 
mulțumesc în mod special gu
vernului român prin interme
diul Centrului de cercetări 
pentru problemele tineretului 
pentru această amabilă invi
tație. Am avut ocazia în ulti
mele zile să cunoaștem bine 
cîteva dintre studiile efectua
te de cercetătorii români spe
cializați în problematica de ti
neret și le-am găsit pe toate 
extrem de interesante. Sînt 
studii de un nivel foarte înalt, 
ele reflectând grija pe care 
statul român o acordă cerce
tărilor în acest domeniu. In 
ceea ce mă privește, urez 
colegilor români mult succes 
pe mai departe în continuarea 
preocupărilor lor științifice.

Prezența la Reuniunea de 
la Costinești a reprezentanți
lor din 17 state este o realitate 
cu multe semnificații în planul 
afirmării dezideratelor tineri
lor din întreaga lume. Același 
lucru, desigur, la o scară mult 
mai mare, se poate spune și 
despre cerința marcării A.I.T. 
ca urmare a unei propuneri 
românești. Tot de la o iniția
tivă românească pornește și 
preocuparea pentru consti
tuirea unui centru internațio
nal de cercetare a probleme
lor tineretului, care ar oferi 
posibilitatea unei bune co
laborări între cercetătorii din 
diferite țări pe această temă.

Opinii consemnate de 
ARISTOTEL BUNESCU

Pieței co-

o rezoluție 
Spaniei și 

Piața comună. 
(vest-)european

PE SCURT
Agenda viitoarei reuniuni 

a Internaționalei Socialiste
Pericolul izbucnirii unui război 

nuclear și criza economică 
mondială constituie principalele 
teme incluse pe agenda viitoa
rei reuniuni a Internaționalei 
Socialiste, programată să încea
pă la 1 octombrie, la Rio de 
Janeiro.

Cei peste 100 de lideri ai 
partidelor socialiste și social- 
democrate din 75 de țări vor 
examina, de asemenea, proble
ma datoriei externe globale a 
țărilor latino-americane, de pes
te 350 miliarde de dolari,
• LIDERI DEMOCRAȚI DIN 

CONGRESUL S.U.A. au luat 
poziție împotriva amestecului 
unor cetățeni și ai unor com
panii particulare americane in 
conflictele armate din America 
Centrală și au avertizat că aceas
ta ar putea duce Ia o și mai 
largă implicare a S.U.A. în re
giune.
Remaniere guvernamentală 

în Togo
Președintele Republicii Togo, 

Gnassingbe Eyadema, a proce-

dat la o remaniere guvernamen
tală. desemnind ca ministru de 
externe pe Koffi Amega și în- 
credințind portofoliul economiei 
și finanțelor lui Komlan Alipui, 
cunoscut economist și specialist 
în probleme bancare, transmite 
agenția Reuter.

Desemnarea succesorului 
lui Pierre Gemayel 

în Liban

Alegeri generale anticipate 
în Australia ?

• DUPĂ CUM INFOR
MEAZĂ AGENȚIA FRANCE 
PRESSE, aproximativ 110 
deputați ai Parlamentului 
(vest)-european, organul con
sultativ al C.E.E., au semnat 
un proiect de rezoluție cerind 
crearea unei comisii de an
chetă cu privire la intensifi
carea, in Europa occidenta
lă, a tendințelor fasciste și 
rasiste.

Comisia ar urma să aibă 
drept misiune elaborarea 
unui raport urgent cu privi
re la sporirea numărului gru
părilor fasciste, rasiste și cu 
tendințe asemănătoare atît 
in țările Pieței comune, cit 
și în celelalte state vest-eu- 
ropene.

Biroul Politic și Comitetul 
Central ale Partidului Falan
gist Libanez (Kataeb) l-au ales 
pe Elie Karame în funcția de 
președinte al partidului, trans
mit agențiile Reuter și France 
Presse. El ii succede lui Pierre 
Gemayel. decedat la sfîrșitul 
lunii august.

în funcția de vicepreședinte a 
fost numit George Saadeh.

Primul ministru al Australiei, 
Robert Hawke, a anunțat în 
parlamentul federal al țării că 
guvernul său a hotărît să orga
nizeze alegeri generale anticipa
te pină la sfîrșitul anului 1984. 
El a argumentat această decizie 
prin dorința Partidului Labu
rist (de guvernămînt) de apli
care, in condiții de stabilitate a 
mandatului încredințat de alegă
tori, a politicii sale vizind 
dresarea economică a țării pen
tru o perioadă mai mare de 
tim.p.

re-

Concluziile
Potrivit datelor 

furnizate de Orga
nizația Națiunilor 
Unite pentru Dez
voltare Industrială 
(ONUDI), peste 90 
la sută din pro
ducția medicamen
telor de bază in ță
rile în curs de dez
voltare este contro
lată de mari com-

unui document al
panii transnațio-
nale occidentale.
care își urmăresc
numai propriile pro-
fituri, fără a se
preocupa de starea 
generală a sănătății 
locuitorilor acestor 
state.
Documentul 

ONUDI subliniază 
necesitatea intensifi-

O.N.U.D.I
carii eforturilor pen
tru dezvoltarea unei 
industrii farmaceu
tice proprii a țări
lor „lumii a treia**,  
pentru reducerea 0 
eliminarea depen
denței lor de inte
rese străine, în a- 
cest domeniu.
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